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KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới”
 năm 2024
-----

Căn cứ Kế hoạch số: 73 - KH/ĐTN ngày 23 tháng 02 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024,

Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tháng Ba biên giới” năm 2024, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đoàn Thanh Niên Cộng Sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2024) và chào mừng Đại hội Chi Đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2024 – 2027.
Chương trình “Tháng Ba biên giới” là một trong nhưng hoạt động mới và nổi bật được đưa vào chuỗi hoạt động nằm trong khuôn khổ Tháng Thanh niên năm 2024, trong đó tổ chức các hoạt động hưởng ứng mạnh mẽ “Ngày hội thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” đợt 2 năm 2024 nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên, đặc biệt là tuổi trẻ Khối Y tế trực thuộc Đoàn Khối, thành lập các đội hình tình nguyện tại chỗ ứng dụng sáng tạo đem kiến thức chuyên môn của cán bộ công chức, viên chức trẻ tham gia chăm sóc sức khỏe cộng đồng đặc biệt là đoàn viên thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng TPCT và người dân, từ đó phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong thanh niên tại đơn vị và trong toàn xã hội.

Hoạt động cũng nhằm tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; tăng cường mối quan hệ giao lưu kết nghĩa với thanh niên bộ đội biên phòng đang làm nhiệm vụ tại khu vực biên giới, qua đó giáo dục tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên về chủ quyền biên giới nhằm củng cố niềm tin và lý tưởng cho thanh niên, nâng cao chất lượng các hoạt động đoàn đi vào chiều sâu.
 2. Yêu cầu
Hoạt động được tổ chức thiết thực, hiệu quả đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của đoàn viên thanh niên.
II- NỘI DUNG
Tổ chức hoạt động khám phát thuốc miễn phí và trao quà cho trẻ em nghèo trên địa bàn phường Vĩnh Ngươn, thành phố Châu Đốc, An Giang.

Tổ chức đoàn đến thăm hỏi, động viên các chiến sĩ bộ đội biên phòng tỉnh An Giang, tặng quà lưu niệm, tham quan, ôn lại truyền thống anh hùng của Bộ đội biên phòng.
III- THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 01 ngày, Thứ Bảy, 16/3/2024.
2. Địa điểm: UBND phường Vĩnh Ngươn, thành phố Châu Đốc, An Giang và Đồn Biên phòng.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Tham mưu, báo cáo với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chi tiết các nội dung hoạt động để thống nhất triển khai; Triển khai kế hoạch đến các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc được phân công đăng cai cấp Khối.
2. Các TCCSĐ trực thuộc
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa của hoạt động.

- Phân công Đoàn cơ sở Bệnh viện Nhi đồng TP Cần Thơ xin ý kiến cấp ủy Đảng tại đơn vị đăng cai tổ chức hoạt động cấp Khối hiệu quả, thiết thực phù hợp với đặc thù chuyên môn của đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tháng Ba biên giới” năm 2024. Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị Ban Chấp hành Đoàn cơ sở Bệnh viện Nhi đồng TP Cần Thơ triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
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