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Kính gửi: Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc.

Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ và công văn số 574-CV/TĐTN-TNCNĐT&NT ngày 31 tháng 10 năm 2018 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc thực hiện chỉ tiêu mỗi đoàn viên, thanh niên đề xuất ý tưởng, sáng kiến trong năm 2018, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc tiến hành tổng hợp, đề xuất các ý tưởng, sáng kiến sáng tạo năm 2018 (theo mẫu), thực hiện theo 3 đợt, cụ thể như sau:
- Đợt 1: từ nay đến hết ngày 30/11/2018: mục tiêu đạt từ 15% đến 20% tổng số đoàn viên của đơn vị thực hiện (Đã hoàn thành).
- Đợt 2: từ ngày 01/12 đến hết ngày 15/12/2018: mục tiêu đạt 30% tổng số đoàn viên của đơn vị thực hiện.
- Đợt 3: từ ngày 15/12 đến trước 17h00, ngày 25/12/2018, mục tiêu đạt ít nhất 50% tổng số đoàn viên của đơn vị thực hiện.
* Lưu ý:

- Các ý tưởng được tổng hợp có thể là những ý tưởng đã đạt giải hoặc chưa đạt giải; đối với sáng kiến không nhất thiết là sáng kiến đã được công nhận. Những công trình nghiên cứu khoa học, đề tài, luận văn, đề án trong năm … đều được ghi nhận. Mỗi cá nhân có thể có nhiều ý tưởng, sáng kiến. 

- Danh sách tổng hợp có ký tên, đóng dấu gửi về Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ, đồng thời gửi bản scan có ký tên, đóng dấu, và file mềm về email dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn theo đúng thời hạn trên.
Đây là nội dung quan trọng góp phần thực hiện chủ đề “Năm Tuổi trẻ sáng tạo”, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các tổ chức cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện theo tinh thần công văn.
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