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Số: 90 - CV/ĐTN
“V/v tập trung huy động các nguồn lực phục vụ Lễ ra quân Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng năm 2018”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cần Thơ, ngày 23 tháng 7 năm 2018


Kính gửi: Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số: 15 - KH/ĐTN, ngày 06/6/2018 của Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân chính Đảng TP. Cần Thơ về việc tổ chức chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2018,
Nhằm kịp thời chuẩn bị và điều tiết nguồn lực hỗ trợ giữa các đơn vị trực thuộc Đoàn Khối, đồng thời tổ chức thành công Lễ ra quân chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” năm 2018. Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các đơn vị trực thuộc xin ý kiến cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, tranh thủ huy động các nguồn lực để tập trung thực hiện thành công chiến dịch.
Ban Thường vụ Đoàn Khối tổ chức Lễ ra quân chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” năm 2018:

- Thời gian: 07h30, thứ bảy, ngày 28/7/2018.
- Địa điểm: Xã Trường Xuân B, Huyện Thới Lai.
Đề nghị các đơn vị vận động, tập hợp các nguồn lực, gửi trực tiếp về văn phòng Đoàn Khối (Số 01, Quang Trung, P. An Lạc, Q. Ninh Kiều, TP. Cần Thơ), trước 15h00’ ngày 27/7/2018.
Lưu ý: các nguồn lực có thể bao gồm: cơ sở vật chất, quà tặng, áo, nón, thuốc, kinh phí, … Vui lòng thông tin trước cho Đoàn Khối để thống nhất phương thức thực hiện (về tên, số lượng, …).
Để góp phần cho sự thành công của Chiến dịch, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các đơn vị quan tâm thực hiện theo tinh thần công văn.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Lưu.
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