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	Cần Thơ, ngày 22 tháng 8 năm 2024

	" V/v giới thiệu công trình, giải pháp, 

sản phẩm sáng tạo, sáng kiến tiêu biểu tham gia 

Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo cấp khu vực 
năm 2024”
	
	


Kính gửi: Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc
Căn cứ Công văn số: 3045– CV/TĐTN-BPT, ngày 16 tháng 8 năm 2024 của Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ về việc giới thiệu công trình, giải pháp, sản phẩm sáng tạo, sáng kiến tiêu biểu tham gia Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo cấp khu vực năm 2024,
Nhằm cụ thể hóa phong trào Tuổi trẻ sáng tạo của đoàn viên thanh niên, có giải pháp hỗ trợ hiện thực hóa ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên và giới thiệu các sản phẩm, công trình sáng tạo của thanh niên thành phố Cần Thơ nói chung, thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ nói riêng, 
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ  đề nghị Ban Chấp hành các Tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc quan tâm triển khai những nội dung trọng tâm, cụ thể:

1. Đối tượng: 

- Tác giả hoặc nhóm tác giả (không quá 05 người) là công dân có quốc tịch Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc trong và ngoài nước, không quá 35 tuổi tính đến thời điểm ngày 31 tháng 12 năm 2024.
- Các sản phẩm sáng tạo đã được nghiệm thu và áp dụng có hiệu quả trong học tập, công tác, lao động sản xuất trong khoảng thời gian từ 01/01/2023 đến hạn thời điểm gửi hồ sơ bình chọn là ngày 30/8/2024.
2. Chỉ tiêu, số lượng: mỗi đơn vị giới thiệu ít nhất 02 công trình, giải pháp, sản phẩm sáng tạo, sáng kiến tiêu biểu.
3. Lĩnh vực: Sản phẩm sáng tạo thuộc các lĩnh vực:
- Chuyển đổi số, khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo;

- Y tế, giáo dục và đào tạo;

- Bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu;

- Cải cách hành chính, giao thông vận tải, xây dựng, quốc phòng, an ninh;

- Hoạt động xã hội, công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu nhi;

- Lao động, sản xuất, kinh doanh trong nông nghiệp, công nghiệp, dịch vụ;

- Văn hoá, nghệ thuật.
4. Tiêu chuẩn

4.1. Sản phẩm sáng tạo không có nội dung vi phạm các chuẩn mực xã hội, đạo đức và pháp luật Việt Nam; không vi phạm các điều ước quốc tế mà Việt Nam cam kết, chưa được nhận giải thưởng khác của Trung ương Đoàn và đảm bảo các yêu cầu sau:
- Tính mới: chưa từng có sản phẩm tương tự được công bố bởi tác giả khác; sáng chế chưa từng được tác giả khác nộp đơn đăng ký bảo hộ.

- Tính sáng tạo: các sản phẩm sáng tạo phải là những giải pháp kỹ thuật, giải pháp quản lý, giải pháp ứng dụng khoa học kỹ thuật, giải pháp tác nghiệp có tiến bộ, sáng tạo, giúp tăng năng suất hoặc giảm thời gian vận hành so với các giải pháp trước đó; giải pháp khắc phục các hạn chế, thiếu sót của giải pháp gần giống nhất.

- Tính hiệu quả: các sản phẩm sáng tạo đã được áp dụng vào thực tiễn tạo ra hiệu quả thiết thực, giải quyết được vấn đề cấp thiết đang diễn ra trong các lĩnh vực hiện nay, có tiềm năng khai thác thương mại, triển khai phát triển sản xuất cung cấp cho thị trường, đem lại lợi ích cho cộng đồng, xã hội.

4.2. Các sản phẩm sáng tạo phải có bản thuyết minh, hình ảnh, bản vẽ (hoặc video), giấy chứng nhận, bản nghiệm thu, bàn giao và các hình thức khen thưởng kèm theo. Bản thuyết minh phải nêu rõ tác giả, đơn vị, thời gian, địa điểm thực hiện sản phẩm sáng tạo; nêu rõ chủ đầu tư (chủ sở hữu) của sản phẩm sáng tạo. Nêu rõ nội dung giải pháp, chỉ ra tính mới, tính sáng tạo của sản phẩm sáng tạo; mô tả một cách đầy đủ phương pháp thực hiện sản phẩm sáng tạo, vật liệu chế tạo, cách sử dụng vận hành; báo cáo về kết quả áp dụng vào thực tiễn, giá trị làm lợi…

5. Hồ sơ gồm

- Bản thuyết minh sản phẩm sáng tạo (mục 4.2) (theo mẫu đính kèm).

- Danh sách tóm tắt (theo mẫu đính kèm).
- Ảnh tác giả: mỗi tác giả (hoặc mỗi thành viên nhóm tác giả) gửi 2 ảnh (4cm x 6cm); ghi rõ họ và tên ở mặt sau.

- Bản sao thẻ căn cước công dân của tác giả.

- Hình ảnh minh chứng hoặc mô hình của sản phẩm (nếu có) tham gia giải thưởng. Đối với phần mềm công nghệ thông tin phải gửi kèm theo mã nguồn, chương trình cài đặt và hướng dẫn sử dụng (mã nguồn được Ban tổ chức cam kết đảm bảo bảo mật).
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc quan tâm, quán triệt triển khai, rà soát báo cáo về Ban Thường vụ Đoàn Khối khi tổ chức hoạt động.
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