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THỂ LỆ
Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
chào mừng 34 năm Ngày thành lập Đoàn Khối cơ quan
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 (Ban hành theo Kế hoạch số: 92 - KH/ĐTN ngày 15/11/2021)
-----


I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG CUỘC THI
1. Đối tượng tham gia
Tất cả ĐVTN đang sinh hoạt tại các TCCSĐ trực thuộc Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ.
2. Nội dung thi
(1) Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
(2) Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Cần Thơ lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
(3) Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI
1. Hình thức, thời gian tổ chức cuộc thi
Vòng thi Tuần (hình thức trực tuyến truy cập vào đường link trên website Đoàn Khối) được diễn ra trong 04 tuần với thời gian như sau:
- Tuần 1: từ 22/11/2021 đến 28/11/2021
- Tuần 2: từ 29/11/2021 đến 05/12/2021
- Tuần 3: từ 06/12/2021 đến 12/12/2021
- Tuần 4: từ 13/12/2021 đến 19/12/2021
Vòng thi Chung kết: dự kiến tổ chức ngày 24/12/2021.
2. Các vòng thi
2.1. Vòng thi Tuần
2.1.1 Đối với kết quả thi cá nhân
Vòng thi Tuần diễn ra trong vòng 04 tuần, bắt đầu tính từ 09h00 ngày thứ 2 và kết thúc vào 11h59 ngày chủ nhật trong tuần.
Thí sinh tham gia thi bằng cách truy cập trực tiếp vào banner Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trên website Đoàn Khối: https://www.doandcd.cantho.gov.vn/, khai báo thông tin cá nhân có liên quan và bắt đầu thi. Nội dung khai báo thông tin định danh bao gồm: Tên đơn vị, Họ và tên thí sinh (viết tắt họ và chữ lót đệm, tên viết đầy đủ, VD: sotttt-lhanh) đảm bảo không quá 15 ký tự và không sử dụng thêm ký tự đặc biệt nào ngoài thông tin cá nhân.
Ở lượt thi mỗi tuần, thí sinh trả lời 20 câu hỏi dạng trắc nghiệm lựa chọn 01 đáp án đúng trong 04 đáp án, mỗi câu hỏi có thời gian 20-40 giây (tuỳ theo độ dài ngắn của câu hỏi) vừa đọc đề và chọn đáp án trả lời. Mỗi câu trả lời đúng tương ứng với 1000 điểm trên hệ thống, số điểm thí sinh đạt được ở mỗi câu sẽ tương ứng với thời gian hoàn thành câu hỏi đó nhanh hay chậm. Mỗi thí sinh chỉ có thể thi 01 lần/tuần. Thí sinh đạt kết quả cao xếp hạng từ 1 đến 5 của các tuần thi (là những người có điểm số cao nhất và thời gian hoàn thành phần thi nhanh nhất) nhận được giải thưởng tuần. Các thí sinh đã đạt Top 5 của cuộc thi tuần nào thì kết quả thi tuần tiếp theo sẽ không được ghi nhận.
2.1.2 Đối với kết quả thi tập thể
Tập thể có số lượng ĐVTN tham gia nhiều và có nhiều thí sinh đạt giải cao trong các vòng thi tuần sẽ là các tập thể được tuyên dương và khen thưởng chung cuộc.
2.2. Vòng Chung kết (Vòng thi đối đầu)
[bookmark: _30j0zll]05 thí sinh xuất sắc nhất ở mỗi tuần thi sẽ được tham gia “Vòng thi đối đầu”. Dự kiến Vòng Chung kết sẽ có 20 thí sinh, thi đấu trực tiếp tại khung thời gian diễn ra vòng thi thông qua việc trả lời trực tuyến bộ đề thi gồm 20 câu hỏi dạng trắc nghiệm lựa chọn 01 đáp án đúng trong 04 đáp án, mỗi câu hỏi có thời gian 30 giây vừa đọc đề và chọn đáp án trả lời sau khi MC đọc hết câu hỏi (hoặc màn hình hiển thị bắt đầu đếm ngược thời gian). Mỗi câu trả lời đúng tương ứng với 1000 điểm trên hệ thống, số điểm thí sinh đạt được ở mỗi câu sẽ tương ứng với thời gian hoàn thành câu hỏi đó nhanh hay chậm. Kết quả chung cuộc, thí sinh có điểm số cao nhất và thời gian trả lời nhanh nhất sẽ giành giải Nhất Cuộc thi.
Sau khi kết thúc các vòng thi tuần, Ban Tổ chức sẽ thông báo danh sách 20 thí sinh được tham gia vào “Vòng thi đối đầu” và sẽ tổ chức họp triển khai cụ thể hình thức và cách thức tham gia Vòng Chung kết đến các thí sinh nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất để các thí sinh hoàn thành tốt nhất phần thi.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Vòng thi tuần, giải cá nhân: mỗi tuần, 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba, 02 giải khuyến khích.
2. Vòng chung cuộc
- Giải cá nhân: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba, 01 giải khuyến khích.
- Giải tập thể: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba, 01 giải khuyến khích.
IV. CÁC QUY ĐỊNH KHÁC
(1) Thành viên Ban Tổ chức, ĐCS Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thành phố Cần Thơ, CĐCS Sở Thông tin và Truyền thông thành phố Cần Thơ là các đơn vị thường trực tham mưu tổ chức cuộc thi không được tham gia thi.
(2) Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng 01 tên định danh và khai báo đúng các thông tin bắt buộc theo hướng dẫn, đây là căn cứ trao giải sau các vòng thi.
(3) Nghiêm cấm việc để, nhờ người khác thi hộ, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.
(4) Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban Tổ chức thông báo.
(5) Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi.
Trong quá trình tổ chức Cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
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