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HƯỚNG DẪN

xây dựng báo cáo và chế độ thông tin báo cáo công tác đoàn 

và phong trào thanh niên giai đoạn 2019 – 2022
------
Thực hiện Nghị quyết công tác đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2017 – 2022, Ban Thường vụ Đàon Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ hướng dẫn việc xây dựng báo cáo và chế độ thông tin báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh niên giai đoạn 2019 - 2022 cụ thể như sau:

I- MỤC TIÊU

Nhằm thống nhất việc xây dựng báo cáo và quy định chế độ thông tin báo cáo trong Đoàn bộ Khối;

Nắm bắt và theo dõi tình hình hoạt động của các đơn vị trực thuộc Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ.
II- NỘI DUNG ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO CHUNG
Xây dựng báo cáo định kỳ cần phân tích, làm rõ bằng các số liệu cụ thể, so sánh, minh chứng, có nêu thời gian và địa điểm tổ chức các hoạt động, đánh giá vai trò, hiệu quả của hoạt động, phong trào. Đối với các báo cáo chuyên đề, các tổ chức cơ sở đoàn thực hiện báo cáo theo đề cương hướng dẫn riêng, căn cứ vào tình hình thực tế để xây dựng báo cáo. Các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc xây dựng báo cáo định kỳ theo các nội dung trọng tâm sau:

1. Công tác giáo dục
- Giáo dục lý tưởng cách mạng: phổ biến, quán triệt các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn; chuyển tải nội dung học tập và nhân rộng mô hình hiệu quả về học tập chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị bằng cách hình thức khác nhau (như hội diễn, hội thi, sân khấu hóa, phong trào, …); các đợt sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh niên.
- Giáo dục truyền thống, lòng yêu nước và tinh thần tự hào dân tộc: các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ kỷ niệm, các sự kiện quan trọng của đất nước; các cuộc thi tìm hiểu lịch sử dân tộc, lịch sử đảng, đoàn, …; đánh giá tình hình sinh hoạt dưới cờ đầu tuần; các hoạt động về nguồn, tìm hiểu lịch sử, truyền thống, di tích, …

- Giáo dục đạo đức, lối sống: tính trung thực, trách nhiệm, nhân ái trong đoàn viên, thanh niên; các hoạt động chia sẻ với cộng đồng xã hội; các hình thức tri ân cha mẹ, thầy cô, gia đình; phối hợp triển khai cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.

- Giáo dục pháp luật: tuyên truyền pháp luật cho thanh niên; các hình thức tuyên truyền luật như kịch, sân khấu, hội thi, …; giúp đỡ, cảm hóa, giáo dục thanh niên chậm tiến, …

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng
2.1. Thanh niên tình nguyện
Tập trung báo cáo về các hoạt động tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới; xây dựng văn minh đô thị; bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; tham gia đảm bảo an sinh xã hội.

2.2. Tuổi trẻ sáng tạo

Tổ chức các hoạt động vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất ý tưởng sáng tạo; hoạt động hỗ trợ thanh niên nghiên cứu khoa học; các cuộc thi, giải thưởng phát huy khả năng sáng tạo của đoàn viên, thanh niên; thúc đẩy thanh niên ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học công nghệ trong đời sống sản xuất.

2.3. Tuổi trẻ xung kích bảo vệ an ninh tổ quốc

Tổ chức các hoạt động thúc đẩy tinh thần xung kích thực hiện nhiệm vụ quốc phòng an ninh; các hoạt động hướng về biển đảo, biên giới, bảo vệ chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ; các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư.

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên

3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập

Các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên hoàn thành các tiêu chí trong phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện; thành lập các câu lạc bộ học thuật, nghiên cứu khoa học; kết quả các quỹ khuyến học, các học bổng, giải thưởng hỗ trợ thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học.

3.2. Đồng hành với thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp

Đánh giá về các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; các phong trào “Thanh niên sáng tạo khởi nghiệp”; các hoạt động truyền thông về khởi nghiệp, hỗ trợ vốn vay cho thanh niên.
3.3. Đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần

Báo cáo tổng quát về các hoạt động nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần (hội thi, hội diễn, truyền thông về các vấn đề xã hội, …), các hoạt động vui chơi lành mạnh; trong phát triển kỹ năng xã hội như các hoạt động huấn luyện, hội trại, kỹ năng ứng xử, …

4. Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

Đánh giá tình hình triển khai cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, làm rõ vai trò của đoàn viên trong công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ, dẫn dắt thiếu niên, nhi đồng.

5. Công tác quốc tế thanh niên

Đánh giá chất lượng các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về hội nhập quốc tế, các tình hình quốc tế; tình hình phát động phong trào học tập và nâng cao trình độ, kỹ năng ngoại ngữ trong đoàn viên; tham gia các hoạt động quốc tế tại địa phương; tham mưu, mời gọi, khai thác hiệu quả các dự án quốc tế nhằm phục vụ công tác đoàn và phong trào thanh niên tại địa phương.

6. Công tác xây dựng đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
6.1. Công tác cán bộ đoàn
Làm rõ chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đoàn, thực hiện công tác quy hoạch các chức danh lãnh đạo, chủ chốt của đoàn; thực hiện Quy chế cán bộ đoàn.

6.2. Công tác đoàn viên

Báo cáo về nâng cao chất lượng đoàn viên, tập trung phát triển đoàn viên mới; thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên, đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú; tình hình thực hiện công tác đoàn vụ.

6.3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn

Đánh giá tình hình đổi mới phương thức sinh hoạt, nâng cao chất lượng cơ sở đoàn; xây dựng đoàn vững mạnh.

6.4. Công tác kiểm tra, giám sát

Tình hình thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, củng cố kiện toàn bộ máy làm công tác kiểm tra, giám sát.
6.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

Kết quả thực hiện công tác chăm lo, đồng hành với thanh niên công nhân, lao động trẻ, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên yếu thế, thanh niên đặc thù.

7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

- Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: đánh giá tình hình thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phát đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”; tham mưu cấp ủy đảng đối thoại với đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú; chủ động giới thiệu cán bộ chất lượng, đã trưởng thành để bổ sung cho cấp ủy, chính quyền và đoàn thể các cấp.

- Công tác kiểm tra, giám sát phản biện xã hội: tình hình xây dựng việc thực hiện giám sát chính sách pháp luật đối với thanh niên, thực hiện giám sát chuyên đề hàng năng; Quyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về “Quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền”.
III- CÁC LOẠI BÁO CÁO THEO QUY ĐỊNH
1. Báo cáo tháng: Báo cáo thể hiện rõ kết quả những hoạt động chính của đơn vị trong tháng (theo các mặt công tác hoặc theo trọng tâm chỉ đạo); tập trung thông tin về những mô hình mới, cách làm hay, kèm theo các số liệu và địa chỉ cụ thể nhằm chứng minh tính xác thực của hoạt động được nêu.
Đề cương báo cáo tháng bao gồm các nội dung: tình hình tổ chức đoàn (số lượng đoàn viên, chi đoàn thuộc đoàn cơ sở, tình hình biến động, ...), các hoạt động trong tháng (tham khảo mục II hướng dẫn này) và phương hướng tháng tiếp theo. Hình thức: gửi báo cáo bằng hai file scan (*.pdf) và file soạn thảo (*.doc) qua email dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn, không gửi văn bản.
2. Báo cáo sơ kết quý I, 6 tháng, 9 tháng và báo cáo tổng kết năm
Tập trung đánh giá sâu các mặt công tác Đoàn và phong trào thanh niên theo chương trình công tác năm do Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp xây dựng hoặc dựa theo hướng dẫn của Đoàn cấp trên và cấp ủy Đảng trực tiếp, tập trung làm rõ các vấn đề theo đề cương hướng dẫn, có đánh giá các mặt ưu điểm, hạn chế và các kiến nghị (nếu có). 

Số liệu trong báo cáo phải chính xác, được kiểm tra chặt chẽ, phản ánh đúng thực trạng công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại đơn vị.

Đề cương báo cáo thực hiện theo mục II tại hướng dẫn này.

Hình thức: gửi báo cáo bằng hai file scan (*.pdf) và file soạn thảo (*.doc) qua email dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn, không gửi văn bản.
3. Báo cáo chuyên đề
- Báo cáo kết quả đợt (chiến dịch) hoạt động lớn, kết quả thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, của Đoàn Khối...

- Nội dung báo cáo cần làm rõ các vấn đề: Biện pháp chỉ đạo, việc triển khai thực hiện, kết quả đạt được, đánh giá về đợt hoạt động và giải pháp kiến nghị…
- Hình thức: gửi báo cáo theo yêu cầu chỉ đạo của BTV Đoàn Khối.
4. Báo cáo nhanh (đột xuất)
- Báo cáo về những vấn đề đột xuất ở đơn vị (về an ninh, trật tự an toàn xã hội, thiên tai, dịch bệnh, gương tập thể, cá nhân thanh niên có thành tích xuất sắc…): báo cáo cần nêu rõ diễn biến của sự việc, quá trình tham gia của Đoàn viên thanh niên tại đơn vị; nêu nhận xét sơ bộ về nguyên nhân, kết quả (hoặc hậu quả) của sự việc... và ý kiến đề xuất với Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ.

- Báo cáo theo yêu cầu của Đoàn Khối: cần báo cáo đầy đủ, chính xác, kịp thời những nội dung theo yêu cầu.

- Hình thức: gửi báo cáo theo yêu cầu chỉ đạo của BTV Đoàn Khối.

* Lưu ý: nội dung chi tiết của các loại báo cáo định kỳ được thực hiện theo nội dung của hướng dẫn này kết hợp với chương trình, kế hoạch công tác định kỳ của cơ sở đề ra; báo cáo chuyên đề, báo cáo nhanh thực hiện theo sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên.
IV- QUY ĐỊNH VỀ THỜI GIAN GỬI BÁO CÁO
Báo cáo của các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc gửi về Văn phòng Đoàn Khối (trừ các báo cáo đột xuất cần gửi trực tiếp cho đồng chí Bí thư Đoàn Khối) có thời gian gửi, cụ thể như sau:

- Báo cáo tháng: Thời gian gửi hạn chót ngày 11 hàng tháng.

- Báo cáo quý I: Thời gian gửi hạn chót 11/3 (số liệu tính đến ngày 11/3).

- Báo cáo 6 tháng: Thời gian gửi hạn chót 11/6 (số liệu tính đến ngày 11/6, kèm theo biểu mẫu M01, M02, M03 và so sánh chỉ tiêu).

- Báo cáo 9 tháng: Thời gian gửi hạn chót 11/9 (số liệu tính đến ngày 11/9, kèm theo biểu mẫu M01, M02, M03 và so sánh chỉ tiêu).

- Báo cáo tổng kết năm: Thời gian gửi hạn chót trước ngày 11/10 của năm (các số liệu tính đến ngày 10/10, kèm theo biểu mẫu M01, M02, M03 và so sánh chỉ tiêu).

- Báo cáo nhanh (đột xuất) và báo cáo theo yêu cầu thực hiện theo ý kiến của Đoàn cấp trên: được gửi sau 03 ngày kể từ khi diễn ra sự việc hoặc từ khi nhận được yêu cầu của Đoàn cấp trên.

V- THẨM QUYỀN KÝ CÁC LOẠI BÁO CÁO
- Báo cáo quý và báo cáo năm: do Bí Thư hoặc Phó bí thư ký.

- Báo cáo tháng, báo cáo chuyên đề: có thể phân công ủy viên Ban Thường vụ, ủy viên Ban Chấp hành ký.

VI- THỜI GIAN TỔ CHỨC SƠ KẾT, TỔNG KẾT NĂM
- Cơ sở Đoàn tiến hành hằng quý vào mỗi đầu quý kết hợp với họp lệ Chi đoàn hoặc họp Ban chấp hành Đoàn cơ sở mở rộng.

- Đoàn Khối tổ chức mỗi đầu quý và họp sơ kết chuyên đề theo kế hoạch cụ thể khi cần thiết, văn phòng Đoàn Khối sẽ gửi thư mời qua email.
Trên đây là hướng dẫn nội dung và chế độ thông tin báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh niên của Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ giai đoạn 2019 – 2022, đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt hướng dẫn. 
	
	  TM. BAN THƯỜNG VỤ  
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