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HƯỚNG DẪN
Triển khai cuộc vận động  “Xây dựng giá trị hình mẫu
thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ
“Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023

-----
Căn cứ Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoàn 2015 – 2030;
Căn cứ Hướng dẫn số: 19 - HD/TĐTN-BTG, ngày 13 tháng 02 năm 2023 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc hướng dẫn triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023,
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ triển khai Hướng dẫn triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm cụ thể hóa Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 – 2030; Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 17/3/2021 của Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ về xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch”, đáp ứng yêu cầu công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa thành phố cần thơ đến năm 2030, giai đoạn 2021 – 2025; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khoá XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 – 2026; Đồng thời góp phần tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, học tập, công tác, đấu tranh đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống ngăn chặn những thói hư tật xấu hình thành trong tập thể và mỗi cá nhân thanh niên.
	2. Yêu cầu
100% các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai đồng bộ, hiệu quả cuộc vận động bằng nhiều cách làm sáng tạo, hiệu quả, phù hợp với tình hình, đặc thù của từng nhóm đối tượng, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.
II. NỘI DUNG
1. Triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” do Trung ương Đoàn phát động
Trên nền tảng các giá trị “Tâm trong – Trí sáng – Hoài bão lớn”, mục tiêu và nhiệm vụ của cán bộ Đoàn, ĐVTN Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ cần hướng đến các tiêu chí sau đây: 
1. Có lý tưởng cách mạng
2. Bản lĩnh vững vàng
3. Giàu lòng yêu nước
4. Đạo đức trong sáng
5. Lối sống văn hoá 
6. Tuân thủ pháp luật 
7. Tiên phong hành động 
8. Sáng tạo không ngừng 
9. Học tập liên tục
10. Có sức khoẻ tốt
11. Kỹ năng phù hợp
12. Khát vọng vươn lên 
Trên cơ sở 12 tiêu chí được quy định, tuỳ theo đặc điểm của mỗi đơn vị, đặc thù chuyên môn của từng nhóm đối tượng thanh niên, mỗi đơn vị chủ động xây dưng mô hình điển hình, duy trì và tổ chức triển khai phù hợp, sáng tạo để định hướng thanh niên phấn đấu, rèn luyện và hình thành các giá trị hình mẫu.
2. Triển khai cuộc vận động xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch”, chào mừng kỷ niệm 20 năm thành phố Cần Thơ trực thuộc Trung ương (02/01/2004 - 02/01/2024)
Xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch”, hoàn thiện về nhân cách, đẹp về tâm hồn, khỏe về thể chất, đáp ứng tốt yêu cầu công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa thành phố, góp phần tạo môi trường sống văn hóa lành mạnh, chăm lo phát triển con người một cách toàn diện. Cụ thể: 
2.1. Tiêu chuẩn người Cần Thơ trí tuệ
· Có kiến thức, năng lực tiếp nhận, phân tích, đánh giá, lựa chọn phương án khả thi để giải quyết những vấn đề liên quan đến kinh tế, xã hội và đời sống;
· Có tinh thần say mê học tập, học suốt đời vì bản thân, gia đình, vì sự tiến bộ xã hội, phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân;
· Có kỹ năng hoàn thành tốt hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ, nghề nghiệp mình đang làm;
· Lao động có kỹ thuật, kỷ luật, năng suất, chất lượng, giá trị tăng cao;
· Mặt bằng học vấn chung đạt trình độ trung học phổ thông; trình độ chuyên môn, nghề nghiệp, lý luận chính trị đạt chuẩn chức danh, vị trí công tác, nghề nghiệp đang làm.
2.2. Tiêu chuẩn người Cần Thơ năng động
· Đoàn kết, liên kết, góp sức cùng cộng đồng xây dựng thành phố văn minh, hiện đại;
· Chủ động, nhiệt tình, sáng tạo để giải quyết công việc được nhanh chóng, đạt hiệu quả cao;
· Biết tổng kết thực tiễn, đúc kết kinh nghiệm hay; tìm ra các giải pháp khả thi, đạt hiệu quả cao về kinh tế - xã hội;
· Hăng hái đi đầu trong mọi hoạt động; không chủ quan, cảm tính, bảo đảm tính khoa học và thực tiễn;
· Kiên định quan điểm, lập trường, hành vi phù hợp với định hướng chuẩn mực xã hội Xã hội chủ nghĩa.
2.3. Tiêu chuẩn người Cần Thơ nhân ái
· Tôn trọng, bảo vệ danh dự, nhân phẩm, tính mạng, tài sản của mình và người khác;
· Thờ cúng Tổ tiên; hiếu thảo với ông bà, cha mẹ; xây dựng gia đình     hạnh phúc;
· Kính trọng thầy, cô giáo; sống có nghĩa có tình, tương trợ giúp đỡ đồng bào, anh em, bạn bè, đồng nghiệp, đồng đội, đồng chí;
· Chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em; bồi dưỡng thế hệ trẻ có phẩm chất tốt, có trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội và Tổ quốc;
· Giúp đỡ, chăm sóc người cao tuổi, gia đình chính sách; tích cực tham gia phong trào đền ơn, đáp nghĩa, từ thiện, nhân đạo.
2.4. Tiêu chuẩn người Cần Thơ hào hiệp 
· Trọng danh dự, sống có nghĩa tình, làm việc tốt, sống có ích, có trách nhiệm với cộng đồng; tuân thủ Hiến pháp, pháp luật;
· Coi trọng chữ tín trong quan hệ hợp tác, trong sản xuất, kinh doanh;
· Sản xuất, kinh doanh hàng hóa đảm bảo chất lượng, an toàn cho người tiêu dùng; bảo vệ môi trường;
· Sẵn sàng giúp đỡ, chia sẻ kinh nghiệm cho cộng đồng;
· Không có hành vi bạo lực trong gia đình, trường học, xã hội.
2.5. Tiêu chuẩn người Cần Thơ thanh lịch
· Có thái độ thành kính nơi tôn nghiêm, thờ tự, di tích lịch sử, văn hóa - nghệ thuật;
· Tôn trọng, lễ phép với người lớn tuổi hơn mình, phụ nữ, người tàn tật, yêu thương trẻ em, thân thiện với du khách;
· Trang phục gọn gàng, sạch, đẹp phù hợp với thuần phong mỹ tục, quy ước của cộng đồng;
· Tự trọng, tự tin, khiêm tốn, văn minh lịch sự trong giao tiếp, ứng xử với mọi người xung quanh.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
- Tổ chức tuyên truyền về các giá trị hình mẫu Thanh niên Việt Nam thời kỳ mới và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023 trong đối tượng Cán bộ Đoàn, ĐVTN với hình thức đa dạng, phong phú như: tổ chức các buổi Tọa đàm, Diễn đàn, Hội thảo,… nhân các dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, Đoàn và quê hương, đất nước.
- Biên soạn tờ rơi, pano, áp phích, tranh ảnh, đồ hoạ thông tin trực quan hình ảnh, bộ ảnh tuyên truyền, phim ngắn,...Nâng cao chất lượng tin, bài viết về hình mẫu thanh niên thời kỳ mới trên hệ thống Website, mạng xã hội… 
- Lồng ghép nội dung vào các Ngày hội Thanh niên sống đẹp, Ngày hội đọc sách, Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường”,…. 
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức các phong trào hành động cách mạng, các Chương trình, hoạt động thực tiễn cho Thanh niên tham gia; đăng ký đảm nhận, xây dựng các công trình, phần việc Thanh niên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ đột xuất, việc mới, việc khó tại địa phương, đơn vị. Qua đó, tạo môi trường giáo dục, rèn luyện, phát huy tính tiên phong, xung kích, tình nguyện, sáng tạo của Thanh niên, góp phần hình thành, bồi dưỡng các giá trị hình mẫu Thanh niên.
- Tổ chức tuyên dương và giao lưu với các điển hình Thanh niên tiêu biểu ở các lĩnh vực, đối tượng,… Xét chọn các gương Thanh niên tiêu biểu tham gia vinh danh các giải thưởng do Thành đoàn Cần Thơ tổ chức.
- Đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam ”, tạo môi trường thực tiễn cho Đoàn viên rèn luyện, phấn đấu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Xây dựng triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023.
Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đoàn tổ chức triển khai xây dựng mô hình của thanh niên đặc thù theo nhiệm vụ chuyên môn của từng đơn vị thiết thực, hiệu quả mang hiệu ứng tuyên truyền tốt.
2. Các TCCSĐ trực thuộc
Các đơn vị  căn cứ hướng dẫn và tình hình thực tế tại đơn vị, xin ý kiến cấp ủy đăng ký và triển khai ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023 và gửi phản hồi nhanh bằng hình ảnh và tin bài qua group Tuyên giáo của Đoàn Khối, đồng thời đưa vào báo cáo của tháng thực hiện hoạt động đó, thời gian triển khai và phản hồi thông tin trước ngày 31/5/2023.
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc triển khai thực hiện Hướng dẫn triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023.
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