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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền, kỷ niệm 55 năm thực hiện
Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2024) 

và 55 năm Ngày mất của Người (02/9/1969 - 02/9/2024)

-----
Căn cứ Hướng dẫn số: 199-HD/TĐTN-BTG, ngày 20 tháng 8 năm 2024 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về hướng dẫn chủ điểm sinh hoạt chi đoàn năm 2024,
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ triển khai Hướng dẫn tuyên truyền, kỷ niệm 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 – 2024) và 55 năm Ngày mất của Người (02/9/1969 – 02/9/2024), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Ôn lại, khẳng định giá trị lý luận, thực tiễn sâu sắc trong Di chúc, tư tưởng và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh; thể hiện sự tôn kính và lòng biết ơn sâu sắc đối với Người; củng cố và bồi đắp niềm tin của đoàn viên, thanh thiếu nhi đối với Đảng; cổ vũ, động viên thế hệ trẻ tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; ra sức xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh theo tâm nguyện Di chúc của Người; phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc và sức mạnh thời đại, xây dựng đất nước Việt Nam giàu đẹp, văn minh.

- Nêu bật những thành tựu của Đảng và Nhà nước ta đã đạt được trong 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện trọn vẹn Di chúc của Người, hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII đề ra.

2. Yêu cầu

Công tác tuyên truyền kỷ niệm cần được tiến hành bằng các hình thức sinh động, thiết thực, hiệu quả, bảo đảm đúng quy định, có trọng tâm, trọng điểm, mang tính giáo dục sâu sắc; kết hợp chặt chẽ với tuyên truyền đối ngoại, tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, nhất là kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, 70 năm Ngày Giải phóng Thủ đô, phù hợp với tình hình thực tế và đặc thù nhiệm vụ chuyên môn từng đơn vị.
II. NỘI DUNG 

- Hoàn cảnh ra đời, nội dung cốt lõi và giá trị lý luận, thực tiễn sâu sắc trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; khẳng định giá trị trường tồn của Di chúc, là văn kiện lịch sử cực kỳ quan trọng, là kết tinh tư tưởng, văn hóa, trí tuệ, đạo đức và tâm hồn cao đẹp của một bậc vĩ nhân, Người đã làm rạng rỡ dân tộc ta, Nhân dân ta và non sông đất nước ta. Nghiên cứu, khẳng định những giá trị to lớn trong tư tưởng Hồ Chí Minh về thanh niên và công tác thanh niên, đặc biệt là tư tưởng về bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau; từ đó áp dụng vào thực tiễn công tác Đoàn, phong trào thanh niên trong Khối.

- Tôn vinh và tri ân sâu sắc công lao, cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với cách mạng Việt Nam; khẳng định cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng và đạo đức Hồ Chí Minh luôn sống mãi trong tâm khảm mỗi người dân Việt Nam, soi đường dẫn dắt sự nghiệp cách mạng của Đảng và đất nước đi đến thắng lợi. 

- Những thành tựu to lớn, bài học kinh nghiệm của cách mạng Việt Nam trong 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, trong đó tập trung tuyên truyền thắng lợi vĩ đại trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; xây dựng Đảng thực sự đoàn kết, trong sạch, vững mạnh; những thành tựu trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước. 

- Biểu dương tập thể, cá nhân điển hình trong thực hiện Di chúc và sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước và phủ định ý nghĩa, giá trị lý luận, thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh nói chung, Di chúc nói riêng, phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN, KỶ NIỆM
- Chia sẻ, lan toả bộ sản phẩm tuyên truyền về 55 thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 55 năm Ngày mất của Người. Căng treo băng rôn, panô, khẩu hiệu tuyên truyền, cổ động tại trụ sở các cơ quan, đơn vị.

- Tổ chức sinh hoạt chính trị “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” (tổ chức cao điểm từ ngày 20/8 - 2/9/2024). Tiếp tục tổ chức để cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên học tập và thực hiện kiểm tra đánh giá nhận thức sau học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên năm 2024.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, lưu diễn các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh, gắn với kỷ niệm 79 năm Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam; tổ chức chiếu phim tư liệu về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại gắn với tuyên truyền về 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 55 năm Ngày mất của Người. Tuyên truyền, tổ chức để đoàn viên, thanh niên theo dõi chương trình chính luận nghệ thuật trực tiếp trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam.

- Tổ chức các hoạt động thể dục - thể theo, rèn luyện sức khỏe gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.
- Tổ chức phát động các phong trào thi đua; tổ chức gặp mặt, giao lưu, biểu dương, tôn vinh điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực; tổ chức thi tìm hiểu, kể chuyện về Bác Hồ; tổ chức Lễ dâng hương, báo công với Bác tại các địa danh lịch sử gắn với cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Biểu dương tập thể, cá nhân điển hình trong thực hiện Di chúc và sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước và phủ định ý nghĩa, giá trị lý luận, thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh nói chung và Di chúc nói riêng.

IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Kỷ niệm 55 thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2024)!

2. Chủ tịch Hồ Chí Minh - Lãnh tụ thiên tài của Đảng và Nhân dân ta!

3. Chủ tịch Hồ Chí Minh - Anh hùng giải phóng dân tộc, Nhà văn hóa kiệt xuất của Việt Nam!

4. Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh - Lời của non sông đất nước!

5. Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

6. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

7. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

8. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

9. Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh!

10. Tuổi trẻ Cần Thơ nhớ lời Di chúc theo chân Bác!

11. Tuổi trẻ Cần Thơ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

12. Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc rất quan trọng và rất cần thiết!

(Gửi kèm Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 55 thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh do Ban Tuyên giáo Trung ương ban hành)
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Xây dựng và triển khai Hướng dẫn tuyên truyền, kỷ niệm 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 – 2024) và 55 năm Ngày mất của Người (02/9/1969 – 02/9/2024) đến các đơn vị. Bên cạnh đó, thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở và tổng hợp kết quả thực hiện từ các đơn vị, báo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn Cần Thơ.  
Tiếp tục tổ chức đợt sinh hoạt chính trị “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” (Căn cứ theo tinh thần Kế hoạch số: 122-KH/ĐTN ngày 22/7/2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ)
Thường xuyên cập nhật các tài liệu liên quan đến nội dung sinh hoạt chi đoàn lên website và fanpage Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố (tập trung cao điểm thời gian từ 20/8 – 02/9)
2. Các TCCSĐ trực thuộc
Xây dựng kế hoạch triển khai đến các đơn vị trực thuộc và đoàn viên thanh niên. Ngoài các nội dung hướng dẫn trên, định hướng các đơn vị căn cứ vào tình hình cụ thể đề ra các nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn phù hợp với đặc thù nhiệm vụ chuyên môn và tình hình thực tế tại đơn vị.  
Theo dõi, đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước và phủ định ý nghĩa, giá trị lý luận, thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh nói chung và Di chúc nói riêng

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc, khó khăn các đơn vị đề xuất, kiến nghị về Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ để kịp thời có giải pháp tháo gỡ.
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc triển khai thực hiện Hướng dẫn tuyên truyền, kỷ niệm 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 – 2024) và 55 năm Ngày mất của Người (02/9/1969 – 02/9/2024).
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Ban Tuyên giáo Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV,Bí thư ĐUK;

- CácTCCSĐ trực thuộc;
- Lưu.
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