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HƯỚNG DẪN
Học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2022 - 2026
-----

Căn cứ Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
Căn cứ Hướng dẫn số: 70 - HD/TĐTN-BTG, ngày 15 tháng 3 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc hướng dẫn học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2022 – 2026,
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ triển khai Hướng dẫn học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2022 – 2026, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt hệ thống các chuyên đề giúp cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc về ý chí tự lực, tự cường, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; đồng thời hiểu rõ trách nhiệm, nghĩa vụ của cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên trong việc học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Nhằm đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên góp phần xây dựng lớp thanh niên thời kỳ mới có lý tưởng cách mạng vững vàng; có đạo đức, lối sống văn hoá; có hoài bão và lòng yêu nước, tự hào dân tộc; có bản lĩnh, khát vọng cống hiến, vươn lên; phát triển lành mạnh, toàn diện, hài hoà cả về trí tuệ, thể chất, tinh thần.
Xác định rõ vai trò, trách nhiệm, nội dung, phương thức để triển khai thực hiện tạo chuyển biến mạnh mẽ hơn trong học tập, làm theo Bác, nhất là tính nêu gương của đội ngũ cán bộ đoàn các cấp, đặc biệt là người đứng đầu tổ chức đoàn tại mỗi đơn vị.
Đổi mới phương pháp học tập, quán triệt, tuyên truyền, giáo dục và nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cụ thể hóa thành ý thức trách nhiệm của mỗi người cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên để trở thành những con người mới có đạo đức cách mạng, có lẽ sống và khát vọng, có tinh thần dấn thân tình nguyện, lòng nhân ái và đề cao vai trò tập thể lên trên hết.
Việc triển khai hướng dẫn chuyên đề cần thực hiện nghiêm túc, thực chất, hiệu quả, có sản phẩm cụ thể, thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện, gắn liền với nhiệm vụ chuyên môn và chính trị của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên.
II. CHUYÊN ĐỀ HỌC TẬP
1. Chuyên đề học tập toàn khoá Đại hội đại biểu lần thứ XIII của Đảng
1.1. Tên chuyên đề
Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc
1.2. Tài liệu học tập
Tài liệu học tập chuyên đề toàn khoá “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” (Ban Tuyên Giáo Trung ương Đảng, Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, NXB Chính trị quốc gia sự thật, Hà Nội.2021).
1.3. Đối với cán bộ đoàn
Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên, liên tục và có hệ thống bằng hình thức phong phú, sinh động theo nội dung chuyên đề. Ứng dụng công nghệ thông tin trong việc học tập, nghiên cứu; thực hiện việc sát hạch, kiểm tra, đánh giá thường xuyên và trong cả giai đoạn.
1.4. Đối với đoàn viên, thanh niên
Nghiên cứu tài liệu chuyên đề, trong đó các cấp bộ đoàn ưu tiên xây dựng các nội dung trong tài liệu này thành bộ công cụ (biểu đồ hình ảnh, phim ngắn...) để phổ biến rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên thông qua các trang mạng xã hội, trang thông tin điện tử... của Đoàn. Chủ động đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền: tăng cường sử dụng các phương thức truyền thông mới trên nền tảng số, nhất là mạng xã hội; thông qua tọa đàm, giao lưu, văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền miệng, hệ thống báo cáo viên và tuyên truyền viên, các buổi sinh hoạt...
Mỗi cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tự liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu, rèn luyện phong cách người cán bộ đoàn, đoàn viên trong thời kỳ mới.
2. Chuyên đề học tập theo từng năm
2.1. Đối với cán bộ đoàn
2.1.1. Tên chuyên đề
- Năm 2022: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về nêu cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân.
- Năm 2023: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương.
- Năm 2024: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm, dám đổi mới sáng tạo, dám đương đầu với khó khăn, thử thách, dám hành động vì lợi ích chung.
- Năm 2025: Học tập và làm theo phong cách đi cơ sở của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Năm 2026: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần đại đoàn kết dân tộc.
2.1.2. Tài liệu học tập
Hướng dẫn các cấp bộ đoàn học tập chuyên đề theo từng năm.
Các tài liệu do cơ quan, đơn vị biên soạn, hướng dẫn thực hiện.
Tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” và các chuyên đề theo từng năm, nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong đi đầu của cán bộ đoàn gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; nghị quyết Đại hội Đoàn bộ thành phố Cần Thơ lần thứ XI; nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII và nghị quyết đại hội đoàn các cấp.
Tổ chức các cuộc thi thiết kế sản phẩm tuyên truyền, các cuộc thi, hoạt động tìm hiểu về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Các TCCSĐ tổ chức hội nghị tập trung hoặc trực tuyến tùy vào điều kiện thực tế của đơn vị và tình hình dịch bệnh Covid-19 để học tập, phổ biến, quán triệt chuyên đề theo từng năm đảm bảo theo yêu cầu đề ra.
Tổ chức các hoạt động học tập chuyên đề trong sinh hoạt của các cơ quan lãnh đạo Đoàn các cấp.
Xây dựng các bộ sản phẩm tuyên truyền trên mạng xã hội bằng đồ họa thông tin (infographic) và phim ngắn về các nội dung của chuyên đề. Tổ chức tuyên truyền và cung cấp tài liệu để các cấp bộ đoàn, cán bộ đoàn học tập.
Các TCCSĐ thực hiện các đợt kiểm tra cần đánh giá được hiệu quả của việc học tập các chuyên đề, có kế hoạch khắc phục những mặt hạn chế, thiếu sót, đồng thời biểu dương những gương điển hình tiên tiến, những mô hình hay, cách làm hiệu quả.
2.2. Đối với đoàn viên, thanh niên
2.2.1. Tên chuyên đề
- Năm 2022: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về khát vọng cống hiến dựng xây đất nước.
- Năm 2023: Học tập và làm theo tinh thần học tập suốt đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Năm 2024: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần tập luyện thể dục, thể thao
- Năm 2025: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
[bookmark: _GoBack]- Năm 2026: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần quốc tế trong sáng.
2.2.2. Tài liệu học tập
Xây dựng chuyên đề dành cho đoàn viên, thanh niên dưới dạng biểu đồ hình ảnh, bảng biểu... để tuyên truyền trên các phương tiện: mạng xã hội, các trang thông tin điện tử... của Đoàn.
Xây dựng các viral clip trích dẫn những lời dạy của Bác; những câu chuyện kể về Bác; các video ngắn về tấm gương học tập và làm theo Bác trong thực tiễn đời sống thanh niên.
Các tài liệu do cơ quan, đơn vị biên soạn, hướng dẫn thực hiện.
3. Thời gian học tập
Mỗi chuyên đề thực hiện trong 01 năm. Việc học tập phải được tiến hành thường xuyên, trọng tâm vào dịp 19/5 hằng năm.
Các TCCSĐ chủ động lựa chọn hình thức học tập phù hợp với đoàn viên, thanh niên ở các khối đối tượng khác nhau.
Đoàn viên, thanh niên căn cứ nội dung chuyên đề đăng ký tự học tập, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Thường xuyên rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các nội dung tự đăng ký.
Tổ chức học tập, thảo luận về nội dung chuyên đề trong sinh hoạt chi đoàn; đoàn viên tự kiểm điểm trước chi đoàn về những nội dung đã đăng ký phấn đấu làm theo; trong từng tháng, quý, các đơn vị chọn những vấn đề còn hạn chế của cá nhân, tập thể để thảo luận biện pháp khắc phục.
Xây dựng các bộ sản phẩm tuyên truyền trên mạng xã hội bằng đồ họa thông tin (infographic) và phim ngắn về các nội dung của chuyên đề. Tổ chức tuyên truyền và cung cấp tài liệu để đoàn viên, thanh niên học tập.
Các TCCSĐ thực hiện việc sát hạch, đánh giá, công nhận kết quả việc học tập các chuyên đề đối với đoàn viên gắn với việc thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; coi các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chí đánh giá phân tích chất lượng đoàn viên hằng năm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Xây dựng, triển khai Hướng dẫn học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2022 – 2026; đẩy mạnh tuyên truyền về nội dung chuyên đề toàn khoá và chuyên đề từng năm; lồng ghép những nội dung nêu trên vào các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, các ngày truyền thống, ngày thành lập Đoàn; theo dõi kiểm tra, đánh giá việc thực hiện đối với các TCCSĐ trực thuộc.
2. Các TCCSĐ trực thuộc
Căn cứ hướng dẫn và tình hình thực tế tại đơn vị, xin ý kiến cấp ủy tổ chức triển khai các chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chủ đề từng năm, đặc biệt chú ý thường xuyên đánh giá kết quả đăng ký và thực hiện việc học tập hàng quý, năm báo cáo về Ban Thường vụ Đoàn Khối ở các đối tượng là cán bộ đoàn và đối với đoàn viên thanh niên tại đơn vị.
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc triển khai thực hiện Hướng dẫn học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2022 – 2026 đến tường cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.

	
Nơi nhận:
- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Ban Tuyên giáo Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư ĐUK;
- CácTCCSĐ trực thuộc;
- Lưu.
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S ? : 20   -   HD/ĐTN   C ? n Thơ, ngày 21 tháng 3 năm 2022  

  HƯ ? NG D ? N   H ? c t ? p chuyên đ ?   v ?   tư tư ? ng, đ ? o đ ? c, phong cách H ?   Chí Minh   T rong   cán b ?   đoàn, đoàn viên, thanh   niên giai đo ? n 2022  -   2026   -----     Căn c ?   K ? t lu ? n s ?   01 - KL/TW ngày 18/5/2021 c ? a B ?   Chính tr ?   v ?   ti ? p t ? c th ? c  hi ? n Ch ?   th ?   s ?   05 - CT/TW c ? a B ?   Chính tr ?   “V ?   đ ? y m ? nh h ? c t ? p và làm theo tư  tư ? ng, đ ? o đ ? c, phong cách H ?   Chí Minh”;   Căn c ?   Hư ? ng d ? n s ? :  70   -   HD/TĐTN - BTG ,   ngày 15   tháng  3   năm 202 2   c ? a  Ban  Thư ? ng v ?   Thành đoàn C ? n Thơ   v ?   vi ? c  hư ? ng d ? n  h ? c t ? p chuyên đ ?   v ?   tư  tư ? ng, đ ? o đ ? c, phong cách  H ?   Chí Minh trong cán b ?   đoàn, đoàn viên ,   thanh niên  giai đo ? n 2022  –   2026,   Ban Thư ? ng   v ?   Đoàn Kh ? i cơ quan Dân   Chính Đ ? ng TP C ? n Thơ   tri ? n khai  H ư ? ng d ? n   h ? c t ? p chuyên đ ?   v ?   tư tư ? ng, đ ? o đ ? c, phong cách H ?   Chí Minh trong  cán b ?   đoàn, đoàn viên ,   thanh niên giai đo ? n 2022  –   2026 , c ?   th ?   như sau:   I. M ? C ĐÍCH, YÊU C ? U   Tuyên truy ? n, ph ?  bi ? n, quán tri ? t h ?  th ? ng   các   chuyên đ ?  giúp cho cán b ?   đoàn, đoàn viên, thanh niên nh ? n th ? c sâu s ? c v ?  ý chí t ?  l ? c, t ?  cư ? ng, khát v ? ng  phát tri ? n đ ? t nư ? c ph ? n vinh, h ? nh phúc; đ ? ng th ? i hi ? u rõ tr ách nhi ? m, ngh i a  v ?  c ? a cán b ?  đ oàn, đoàn viên thanh niên trong vi ? c h ? c t ? p tư tư ? n g, đ ? o đ ? c,  phong cách H ?  Chí Minh.   Nh ? m  đ ? y m ? nh và nâng cao ch ? t lư ? ng công tác giáo d ? c   chính tr ? , tư tư ? ng   cho   cán b ?  đoàn,   đoàn viên ,   thanh niên   góp ph ? n xây d ? ng l ? p thanh niên th ? i k ?   m ? i có lý t ư ? ng cách m ? ng   v ? ng vàng ;  có  đ ? o đ ? c, l ? i s ? ng văn hoá ;  có hoài bão  và  lòng yêu n ư ? c, t ?  hào dân t ? c; có b ? n l i nh, khát v ? ng c ? ng  hi ? n, vươn lên; phát  tri ? n lành m ? nh, toàn di ? n, hài hoà c ?  v ?  trí tu ? , th ?  ch ? t, tinh th ? n.   Xác đ ? nh rõ vai trò, trách nhi ? m, n ? i dung, phương th ? c đ ?  tri ? n khai th ? c  hi ? n t ? o chu y ? n bi ? n  m ? nh m ?   hơn trong h ? c t ? p, làm theo Bác, nh ? t là tín h nêu  gương c ? a đ ? i ng u  cán b ?  đ oàn các c ? p, đ ? c bi ? t là ngư ? i đ ? ng đ ? u t ?  ch ? c đoàn  t ? i m ? i đơn v ? .   Đ ? i m ? i phương pháp h ? c t ? p, quán tri ? t, tuyên truy ? n, giáo d ? c và nâng cao  nh ? n th ? c cho cán  b ? , đoàn viên, thanh  niên   v ?  n ? i dung, giá tr ?  và ý ngh i a to l ? n 

