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KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện”
chào đón Tết Nguyên đán Kỷ hợi năm 2019
-----

Thực hiện phong trào “Tuổi trẻ Đoàn Khối tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”, hưởng ứng cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, “uống nước nhớ nguồn”. Nhằm chia sẻ với các em thiếu nhi và gia đình chính sách, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trong và ngoài Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ được vui xuân, đón Tết Kỷ hợi năm 2019,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” năm 2019, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phát huy tinh thần tương thân tương ái, nâng cao nhận thức, khơi dậy tình cảm yêu thương, trách nhiệm cộng đồng trong mỗi đoàn viên thanh niên, tham gia đóng góp vật chất, tinh thần giúp đỡ những hoàn cảnh khó khăn nhân dịp xuân về bằng những món quà tặng ý nghĩa.
Phát huy vai trò xung kích tình nguyện của tuổi trẻ Đoàn Khối, tạo sự hưởng ứng mạnh mẽ trong phong trào “Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”. 
II- NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN
1. Nội dung
Tổ chức vận động trong đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, cán bộ công chức quyên góp ủng hộ chương trình, vận động mỗi chi đoàn ủng hộ ít nhất 01 phần quà tết trị giá 300.000đ.
Tập hợp quà tặng, tiền mặt về Đoàn Khối tổ chức chương trình đi tặng. Các tổ chức cơ sở đoàn có điều kiện tự tổ chức chương trình thì báo cáo kết quả thực hiện về Đoàn Khối.

2. Đối tượng hỗ trợ: các em học sinh nghèo, gia đình chính sách, mẹ VNAH, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố Cần Thơ. (địa điểm và thời gian tặng sẽ thông báo đến các đơn vị sau).
3. Thời gian thực hiện: Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 25/01/2019. Các đơn vị nộp về Văn phòng Đoàn Khối, số 01 Quang Trung, quận Ninh Kiều, TP Cần Thơ đến hết ngày 25/01/2019 để tổ chức trao tặng.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp Khối
- Xây dựng và tổ chức triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn trực thuộc. Xin ý kiến chỉ đạo cụ thể của Ban Thường vụ Đảng ủy khối về tổ chức thực hiện chương trình.
- Liên hệ với các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc Đoàn Khối và các đơn vị Quận Đoàn, Huyện Đoàn về số lượng các em học sinh nghèo, gia đình chính sách, mẹ VNAH, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn để nhận quà.

2. Các tổ chức cơ sở đoàn

- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị tích cực hưởng ứng hoạt động, mục đích, ý nghĩa của chương trình.
- Giới thiệu học sinh có hoàn cảnh khó khăn là con, em cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị, gia đình chính sách, mẹ VNAH, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn để nhận quà của chương trình.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình “Xuân tình nguyện” năm 2019, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các tổ chức cơ sở đoàn triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Lê Văn Thành – TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- 84  các tổ chức cơ sở đoàn;
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