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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ

BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN

DÂN CHÍNH ĐẢNG

***

Số:  26 - KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cần Thơ, ngày 11 tháng 3 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Thanh niên tình nguyện vì môi trường”
-----

Căn cứ Kế hoạch số: 25- KH/ĐTN, ngày 27 tháng 02 năm 2019 của Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về việc tổ chức Tháng Thanh niên năm 2019;

Thực hiện chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện” và phong trào “Tuổi trẻ Đoàn Khối tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình “Thanh niên tình nguyện vì môi trường” năm 2019, cụ thể như sau:
I - MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phát huy vai trò xung kích tình nguyện của tuổi trẻ Đoàn Khối, tạo sự hưởng ứng mạnh mẽ trong phong trào “Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”.
Nâng cao ý thức, trách nhiệm của mỗi đoàn viên, thanh niên trong bảo vệ môi trường nói chung, giữ gìn vệ sinh môi trường sống nói riêng; sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hạn chế phát thải chất thải rắn trong đời sống sinh hoạt. Từ đó, góp phần tuyên truyền có hiệu quả về ý thức, trách nhiệm của xã hội, cộng đồng trong việc bảo vệ môi trường, phân loại rác thải tại nguồn, giảm thiểu ô nhiễm và các dịch bệnh từ rác thải gây ra, tạo cảnh quan môi trường xanh - sạch - đẹp.
Mỗi cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên phải là một tấm gương, tự giác trong việc giữ gìn môi trường sống, môi trường làm việc xanh - sạch - đẹp.

II - NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung
Mỗi TCCS đoàn vận động kinh phí từ nguồn xã hội hóa, tự trang bị 02 thùng rác có kích thước phù hợp, đặt tại cơ quan, đơn vị mình. Các thùng rác phải có màu sắc khác nhau, có nhãn hướng dẫn phân loại rác thải, khuyến khích trang bị thùng rác có màu xanh lục và cam.
Thực hiện chỉ dẫn phân loại rác thải thành 02 loại: rác thải sinh hoạt và rác thải tái chế bằng nhiều hình thức: dán nhãn chỉ dẫn trên thùng rác, phát poster, tờ rơi tuyên truyền do chính đơn vị thiết kế, hướng dẫn. Đảm bảo mỗi đoàn viên, thanh niên trong cơ quan, đơn vị nói riêng và CBCC cơ quan nói chung, có ý thức và biết được cách phân loại rác.
Tùy thuộc vào diện tích trụ sở cơ quan, các TCCS đoàn có thể trang bị thêm nhiều thùng rác, đặt ở nhiều vị trí khác nhau, nhằm thuận tiện trong việc để rác đúng nơi quy định. Mỗi nơi đặt thùng rác phải có ít nhất 02 thùng để thực hiện phân loại.

Tổ chức tập huấn, hướng dẫn cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị mình biết được cách phân loại rác thải, tập hợp rác thải mỗi ngày đúng nơi quy định, có túi đựng rác tập kết để các bộ phận vệ sinh cơ quan thực hiện nhiệm vụ thuận tiện, hiệu quả. Các túi đựng rác tập kết cũng cần phân biệt thành 02 màu sắc tương tự như thùng rác, nhằm tạo sự thống nhất trong việc phân loại rác.
Riêng đối với các đơn vị y tế đã thực hiện việc phân loại rác thì tiến hành chỉnh trang, vệ sinh sạch sẽ, bổ sung các nhãn chỉ dẫn, tổ chức tuyên truyền rộng rãi nhằm giúp mọi người thuận tiện, tự giác trong việc phân loại rác thải.

Các đơn vị có sự đầu tư lớn, đảm bảo trên 7 triệu đồng thì được công nhận công trình thanh niên (căn cứ theo hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên, phần việc thanh niên).

Ban Thường vụ Đoàn Khối sẽ chọn các đơn vị tiêu biểu để dự ra mắt công trình thanh niên trong Tháng Thanh niên năm 2019.

2. Thời gian thực hiện
Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết Tháng Thanh niên năm 2019, tức ngày 31/3/2019.
3. Lễ phát động chương trình
Ban Thường vụ Đoàn Khối dự kiến tổ chức Lễ phát động chương trình “Thanh niên tình nguyện vì môi trường” 
- Thời gian: 07h30, chủ nhật, ngày 17/3/2019 
- Địa điểm: Trước Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ
- Phân bổ đại biểu:

+ Đoàn cơ sở: 

02 ĐVTN;

+ Chi đoàn cơ sở: 

01 ĐVTN.
- Ghi chú: 13 tổ chức cơ sở đoàn trang bị 02 thùng rác cùng tham gia tại Lễ phát động chương trình:
1/ Đoàn cơ sở Sở Xây dựng thành phố Cần Thơ;
2/ Đoàn cơ sở Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thành phố Cần Thơ;

3/ Đoàn cơ sở Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ;

4/ Đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn TP. Cần Thơ;

5/ Đoàn cơ sở Sở Khoa học và Công nghệ thành phố Cần Thơ;

6/ Chi đoàn cơ sở Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ;

7/ Chi đoàn cơ sở Văn phòng Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ;

8/ Chi đoàn cơ sở Thanh tra thành phố Cần Thơ;

9/ Chi đoàn cơ sở Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Cần Thơ;

10/ Chi đoàn cơ sở Ngân hàng Nhà nước chi nhánh thành phố Cần Thơ;

11/ Chi đoàn cơ sở Viện Kinh tế - Xã hội thành phố Cần Thơ.

12/ Chi đoàn cơ sở Sở Ngoại vụ thành phố Cần Thơ;

13/ Chi đoàn cơ sở Sở Thông tin và Truyền thông thành phố Cần Thơ;
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Khối
- Xây dựng và tổ chức triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn trực thuộc. Xin ý kiến chỉ đạo cụ thể của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tổ chức thực hiện chương trình.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các TCCS đoàn thực hiện kế hoạch hiệu quả, tiết kiệm, thiết thực.
- Mời lãnh đạo Thành Đoàn, Đảng ủy Khối dự Lễ phát động chương trình, liên hệ mời Báo, Đài đến dự và đưa tin cho hoạt động.
2. Các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị tích cực hưởng ứng hoạt động, mục đích, ý nghĩa của chương trình.

- Thực hiện kế hoạch hiệu quả, tiết kiệm, sau khi thực hiện sẽ gửi báo cáo về Ban Thường vụ Đoàn Khối về tình hình, kết quả thực hiện chương trình, báo cáo kèm hình ảnh thực tế đã hoàn thành công trình, phần việc, qua email: dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn 
- 13 tổ chức cơ sở đoàn được phân công trang bị 02 thùng rác cùng tham gia tại Lễ phát động chương trình, trang bị thùng rác đúng màu quy định và tập hợp thùng rác về Chi đoàn Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ trước ngày 17/3/2019.
- Đối với các TCCS đoàn có đề nghị công nhận công trình thanh niên thì liên hệ trực tiếp đồng chí Nguyễn Thanh Sử - Bí thư Đoàn Khối, SĐT: 0919.006.830 để được đăng ký lịch làm việc, tổ chức lễ công nhận.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình “Thanh niên tình nguyện vì môi trường, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các tổ chức cơ sở đoàn triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Lê Văn Thành – TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- 83 tổ chức cơ sở đoàn;
- Lưu
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