3

	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN
	
	

	DÂN CHÍNH ĐẢNG
	
	

	***
	
	

	Số: 100 - KH/ĐTN
	
	Cần Thơ, ngày 02 tháng 5 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Kiểm tra Thanh niên khỏe” năm 2024
-----

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2024 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ, 
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ ban hành Kế hoạch tổ chức Chương trình “Kiểm tra Thanh niên khỏe” năm 2024, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị và chào mừng 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024).
Hoạt động nhằm hưởng ứng Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và cuộc vận động “10.000 bước chân mỗi ngày”. Đồng thời, kiểm tra sức khỏe của đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên qua đó nâng cao nhận thức về rèn luyện sức khỏe trong toàn Đoàn bộ Khối.

Hoạt động tạo tham gia sân chơi lành mạnh thúc đẩy phong trào rèn luyện thể dục thể thao nói chung và môn việt dã nói riêng trên địa bàn thành phố Cần Thơ và đối với thanh niên trong và ngoài Khối. 

Hoạt động được triển khai hiệu quả, đảm bảo tính nghiêm túc, an toàn, tiết kiệm với tinh thần thể thao đoàn kết, trung thực, cao thượng; Đoàn viên tham gia hoạt động hưởng ứng tuân thủ nghiêm túc Điều lệ do Ban tổ chức quy định.

2. Yêu cầu
Kiểm tra đảm bảo tính giáo dục, khách quan, công bằng, tổ chức thực hiện  đúng tiến độ theo kế hoạch đề ra.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, TRANG PHỤC
1. Đối tượng: vận động 100% Đoàn viên thanh niên đang sinh hoạt tại các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn khối, Đơn vị tài trợ, Đơn vị đồng hành (sau đây gọi là vận động viên).
*Lưu ý: Mỗi đơn vị cử ít nhất 30% số lượng ĐVTN tham gia chạy kiểm tra để hoàn thành chỉ tiêu tham gia hoạt động.

Riêng đối với Đoàn cơ sở Trường Cao đẳng Du lịch Cần Thơ cử ít nhất 50% ĐVTN tham gia hoạt động.
2. Thời gian: dự kiến 06h00, ngày 18/5/2024 (thứ Bảy). 

3. Địa điểm: tại Sân Vận động Cần Thơ (phường Cái Khế, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ).
4. Trang phục: Áo thun xanh thanh niên hoặc đồng phục của đơn vị.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch: 02/5/2024.
- Công bố thể lệ và truyền thông nội bộ: ngày 03/5/2024.
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- Đăng ký thông tin tham gia trực tuyến qua mã Qr: từ ngày 07/5/2024 đến hết ngày 12/5/2024. 
- Tổ chức chương trình: dự kiến 06h00, ngày 18/5/2024 (thứ Bảy).
2. Địa điểm: tại Sân Vận động Cần Thơ (phường Cái Khế, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ).
IV. THỂ LỆ: (Thể lệ chi tiết đính kèm kế hoạch).
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Giải cá nhân: 04 giải cho mỗi hạng mục nam/nữ bao gồm: 01 Giải nhất; 01 Giải nhì; 01 Giải ba; 01 Giải khuyến khích.(Tổng cộng 08 giải cho 02 hạng mục) 
2. Giải tập thể (dành cho những đơn vị có nhiều đoàn viên vào Top 20 nhất) 04 giải bao gồm: 01 Giải nhất; 01 Giải nhì; 01 Giải ba; 01 Giải khuyến khích.

VI. KINH PHÍ
1. Đoàn Khối

Ban Thường vụ Đoàn Khối trình Thường trực Đảng ủy Khối phê duyệt kinh phí tổ chức hoạt động: khẩu hiệu, băng rol; tiền giải thưởng tập thể; nước uống và các công tác tổ chức hoạt động…
2. Nguồn vận động tài trợ: Ban Thường vụ Đoàn Khối vận động xã hội hóa từ các đơn vị tài trợ và đồng hành cùng chương trình: huy chương cho các VĐV đạt thành tích cao, quà tặng và giải thưởng cá nhân.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
- Tham mưu, báo cáo với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xin chủ trương và quy mô tổ chức hoạt động; Triển khai kế hoạch đến các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc.

- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Thư ký, Ban Hậu cần. 

- Giao các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn Khối phụ trách tham mưu và hỗ trợ công tác tổ chức hoạt động hiệu quả, tiệt kiệm.
- Chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện cần thiết cho các hoạt động.

2. Các TCCSĐ trực thuộc
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên tại các đơn vị trực thuộc Đoàn Khối về mục đích, ý nghĩa của hoạt động kiểm tra. 
- Giao Đoàn cơ sở Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thành phố Cần Thơ; Chi đoàn cơ sở Cục Hải quan thành phố Cần Thơ; Chi đoàn cơ sở Viện Kinh tế - Xã hội thành phố Cần Thơ phối hợp chủ trì đăng cai cấp Khối tổ chức hoạt động: chuẩn bị nhân sự, thiết bị phục vụ công tác truyền thông, tiếp nhận tổng hợp thông tin đăng ký; thống nhất nội dung, kịch bản, cơ sở vật chất, thiết bị phục vụ Lễ khai mạc và trình Ban Thường vụ Đoàn Khối phương án tổ chức hoạt động hiệu quả, tiết kiệm.
- Giao Đoàn cơ sở Bệnh viện Đa khoa thành phố Cần Thơ chủ trì tham mưu bảo đảm công tác y tế cho hoạt động: y, bác sĩ trực, xe cấp cứu và các nội dung liên quan. Đồng thời xin ý kiến và tham mưu cấp ủy lãnh đạo đơn vị hỗ trợ nguồn vitamin đồng hành cùng hoạt động.
- Phương thức đăng ký tham gia: lập danh sách theo mẫu đính kèm gửi về Ban Tổ chức, mọi thắc mắc vui lòng liên hệ đồng chí Mai Ngọc Thuyết, Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn khối - SĐT: 0979.885.332.
Trong quá trình triển khai nếu có khó khăn đề nghị xin ý kiến trực tiếp đồng chí Phan Anh Trang, Bí thư Đoàn Khối để được hướng dẫn và tháo gỡ.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình “Kiểm tra Thanh niên khỏe” năm 2024, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các tổ chức cơ sở đoàn triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- Các TCCSĐ trực thuộc;
- Lưu.
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