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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022
-----
Căn cứ Kế hoạch số: 293 - KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 14 tháng 02 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc tổ chức Tháng Thanh niên năm 2022;
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2022 của Ban Chấp hành Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027 và chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022), với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Thực hiện chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2022 là “Xây dựng đoàn vững mạnh về tổ chức”. Nhằm đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, khơi dậy niềm tự hào dân tộc, truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 91 năm thành lập; 

Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, sáng tạo, tình nguyện của Đoàn bộ Khối tham gia thực hiện các công trình, phần việc góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn và tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị, chú trọng thực hiện các công trình, phần việc ứng dụng công nghệ mới, tham gia vào quá trình thực hiện chuyển đổi số thông qua các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tình nguyện tại chỗ, các hoạt động diễn đàn tham gia đóng góp xây dựng, phản biện xã hội góp phần hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị.
Tạo không khí thi đua sôi nổi lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII  bằng những công trình, phần việc ý nghĩa mang màu sắc thanh niên nhằm thể hiện vai trò của tổ chức đoàn trong công tác tham gia xây dựng Đảng và xây dựng chính quyền vững mạnh.
2. Yêu cầu
Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 phải được triển khai sâu rộng, đảm bảo đa dạng về nội dung và có tính hành động cao, tổ chức thực hiện ở tất cả các TCCSĐ trực thuộc Đoàn Khối, thu hút đông đảo lực lượng đoàn viên, thanh niên tham gia, phát huy nhiều nguồn lực xã hội, phát huy tiềm năng và sức sáng tạo của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong công tác tình nguyện; đảm bảo được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự chăm lo tạo điều kiện của lãnh đạo cơ quan, đơn vị; đảm bảo an toàn, tuân thủ các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới. 
II. CHỦ ĐỀ THÁNG THANH NIÊN NĂM 2022: “Tuổi trẻ Khối cơ quan Dân Chính Đảng sáng tạo vì thành phố Cần Thơ phát triển”
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1/ 100% TCCSĐ trực thuộc tổ chức hoặc phối hợp tổ chức hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên.

2/ 100% TCCSĐ trực thuộc có tổ chức hoạt động an sinh xã hội vì cộng đồng trong Tháng Thanh niên năm 2022.
3/ Phát triển đoàn viên mới đạt ít nhất 70% chỉ tiêu năm.

4/ Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đạt ít nhất 70% chỉ tiêu năm.

5/ Ban Thường vụ Đoàn Khối thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên và 02 hoạt động an sinh xã hội. TCCSĐ trực thuộc Khối thực hiện ít nhất 01 công trình (đối với Đoàn cơ sở), 01 phần việc (đối với chi đoàn cơ sở) Chi đoàn trực thuộc Đoàn cơ sở thực hiện 01 phần việc thanh niên phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ tại đơn vị.
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2022)
1.1. Cấp Khối
Tổ chức hoạt động sinh hoạt giáo dục truyền thống, triển khai các tài liệu, sản phẩm tuyên truyền trực quan chào mừng 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Tổ chức “Hành trình đến với các di tích lịch sử của Đoàn” năm 2022 (City Tour).
Tổ chức tuyên truyền về các hoạt động Tháng Thanh niên các kênh báo chí của Đoàn, truyền hình thanh niên, các kênh truyền thông ngoài Đoàn; xây dựng các sản phẩm tuyên truyền trên mạng xã hội (clip ngắn, infographic, motiongraphic...); tổng hợp đánh giá tình hình dư luận thanh niên và xã hội, hiệu quả tác động xã hội từ các hoạt động của Tháng Thanh niên.
1.2. Các TCCSĐ trực thuộc
Tổ chức treo băng-rôn tuyên truyền chào mừng 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022) tại trụ sở cơ quan, đơn vị;  tuyên truyền, đăng tải các bài viết về truyền thống anh hùng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, lịch sử công tác Đoàn và phong trào thanh niên trên các trang thông tin điện tử (website), mạng xã hội (fanpage) của tổ chức đoàn; 

Tổ chức hoạt động sinh hoạt chi đoàn tại các điểm di tích lịch sử, văn hóa trong và ngoài thành phố lồng ghép sinh hoạt truyền thống về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức các hoạt động thăm hỏi Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, các vị lão thành cách mạng, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho gia đình, cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.


2. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, ngày hội tuổi trẻ sáng tạo, hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí 

2.1. Cấp Khối
Tổ chức Hội trại truyền thống chủ đề “Thanh niên sáng tạo vì thành phố Cần Thơ phát triển” năm 2022; Họp mặt giao lưu cán bộ đoàn, tuyên dương thanh niên tiêu biểu trong công tác chuyên môn và phòng, chống dịch Covid-19.
Tổ chức lễ tổng kết Tháng Thanh niên, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ Tháng Thanh niên 2022.

Kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện công trình, phần việc thanh niên tại đơn vị. Phân công thành viên kiểm tra và đề xuất công nhận, gắn biển công trình, phần việc thanh niên các cấp chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (từ 01/3 đến 31/3/2022)
2.2. Các TCCSĐ trực thuộc
Tổ chức họp mặt kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị; giới thiệu các tấm gương thanh niên tiêu biểu trong các lĩnh vực học tập, lao động, sáng tạo, nghiên cứu khoa học, tình nguyện, tham gia đảm bảo an ninh, trật tự xã hội, bảo vệ Tổ quốc và trong công tác phòng, chống dịch Covid-19. 

3. Thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và các hoạt động an sinh xã hội
3.1. Cấp Khối
Tăng cường công tác vận động huy động nguồn lực cho các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cộng đồng (nhà nhân ái, tặng học bổng cho học sinh, quà cho người nghèo, khám phát thuốc miễn phí, hỗ trợ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trong Đoàn Khối...). 
Tổ chức ra quân thực hiện “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”; Tổ chức các công trình trồng cây xanh bảo vệ môi trường, thích ứng biến đổi khí hậu; Xây dựng mô hình phân loại, xử lý rác thải, thực hiện phong trào chống rác thải nhựa, hạn chế sử dụng túi nilon hưởng ứng chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, “Chống rác thải nhựa”; 
Thành lập và triển khai các đội hình chuyên: tuyên truyền phổ biến pháp luật, vận động người dân tham gia BHYT, BHXH tự nguyện; đội hình y bác sĩ tình nguyện tư vấn sức khỏe, giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản vị thành niên, phòng chống ma tuý, HIV/AIDS trong thanh niên; các hoạt động khám, phát thuốc miễn phí; đội các hoạt động giảng dạy, tập huấn, thông tin về kiến thức khoa học; hoạt động giới thiệu, phổ biến, chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học kỹ thuật và công nghệ; Hỗ trợ chuyển đổi số, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong sản xuất nông nghiệp tại các địa phương.
Xây dựng mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của các mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”… Tăng cường truyền thông, nhân rộng mô hình “Nói không với rượu, bia khi tham gia giao thông”.
3.2. Cấp cơ sở
Xây dựng các đội hình tình nguyện đặc thù tại mỗi đơn vị tham gia các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022.

- Đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền phổ biến pháp luật: giao Chi đoàn Sở Tư pháp và chi đoàn Toà án nhân dân chủ trì phối hợp các bên có liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến pháp luật, vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội tự nguyện.

- Đội hình thầy thuốc trẻ tình nguyện: giao cụm III- Khối Y tế chủ trì tổ chức các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe..., thành lập các đội phản ứng nhanh, tư vấn vệ sinh phòng dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm và các kiến thức về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 và khắc phục hậu Covid-19... đảm bảo các điều kiện cần thiết về nhân lực, cơ sở vật chất, thiết bị, vật tư y tế,... Phát huy hiệu quả mô hình thanh niên tình nguyện Tiếp sức người bệnh tại các bệnh viện cấp thành phố. 

- Đội hình thanh niên tình nguyện phổ biến kiến thức khoa học: giao Đoàn cơ sở Sở Khoa học và Công nghệ, Đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì tổ chức các hoạt động chuyển giao khoa học công nghệ.

- Đội hình thanh niên hiến máu tình nguyện: giao Bệnh viện Huyết học truyền máu chủ trì tổ chức huy động và tổng hợp tình hình vận động hiến máu tình nguyện, hiếu tiểu cầu trong đoàn viên thanh niên và duy trì ngân hàng máu hiếm.

- Đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền vệ sinh phòng dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm, cách phòng, chống và tiêm vắc xin Covid-19, dịch H5N1...Giao Chi đoàn cơ sở Trung tâm Kiểm soát bệnh tật thành phố Cần Thơ chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động.
- Đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu: Giao Đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì tham mưu các hoạt động, khơi dậy phong trào chống rác thải nhựa, hạn chế sử dụng túi nilon như: Công sở xanh; chợ giảm túi nilon, trồng cây xanh; tuyên truyền sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; tổ chức các hoạt động bảo vệ dòng sông quê hương và nguồn nước sạch…

Tăng cường phối hợp giữa các đơn vị trực thuộc Đoàn Khối cũng như nâng cao hiệu quả kết hợp giữa các đơn vị trong cùng cụm thi đua thuộc Đoàn Khối nhằm huy động nguồn lực tổng hợp hưởng ứng sôi nổi, thực hiện thành công các công trình, phần việc thanh niên nhằm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên (Ngày hội thanh niên, hội thảo, hội trại, giao lưu văn nghệ, tặng quà, tặng học bổng cho thanh niên...). 
Tổ chức tuyên truyền và thực hiện các phần việc thanh niên hưởng ứng “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” trong ĐVTN là cán bộ, công chức, viên chức trẻ hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính và vệ sinh môi trường, cảnh quan tại cơ quan, đơn vị, địa phương.
Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi yếu thế; người già neo đơn; tiếp sức đến trường.

4. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo của thanh niên

4.1.  Cấp Khối
Phát động phong trào hưởng ứng Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến”, khuyến khích đăng tải ý tưởng, sáng kiến lên Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam.  
4.2.  Cấp cơ sở

Vận động đoàn viên thanh niên tham gia đề xuất ý tưởng, sáng kiến. Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở đoàn có trách nhiệm hỗ trợ, tạo điều kiện nhằm cụ thể hoá các ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên thanh niên. Giao Đoàn cơ sở Sở Khoa học và công nghệ thành phố Cần Thơ tham mưu hỗ trợ, tư vấn thanh niên đăng ký bảo hộ các quyền liên quan đến sở hữu trí tuệ cho các sản phẩm sáng tạo, sáng chế, giải pháp hữu ích… 
5. Tổ chức các hoạt động đồng hành với thanh niên  
5.1. Hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
Tổ chức cho 100% đoàn viên thanh niên trong Khối đăng ký ý tưởng, sáng kiến năm 2022; tổ chức Cuộc thi thiết kế Infographic tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp.

5.2. Tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo hỗ trợ thanh niên
Tổ chức “Lớp đoàn viên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn toàn quốc lần thứ XII” và tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức lớp nhận thức lý luận chính trị dành cho đối tượng Đảng: “Cảm tình Đảng - dành cho Đoàn viên thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ”.
Duy trì và lập kế hoạch hoạt động cụ thể cho các CLB, đội nhóm: CLB trí thức trẻ tình nguyện, CLB Lý luận trẻ, CLB Nghệ sĩ trẻ và các đội nhóm văn nghệ, thể dục thể thao...

5.3. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong hội nhập quốc tế 

Phối hợp các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động giao lưu với thanh niên nước ngoài đang học tập và làm việc trên địa bàn; kết nối sự tham gia của thanh niên, sinh viên Việt Nam ngoài nước hưởng ứng các hoạt động của Tháng Thanh niên.
6. Xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên 

6.1.  Cấp Khối

 Tổ chức phát động hưởng ứng “Tháng thanh niên” năm 2022 bằng các công trình, phần việc cụ thể, phù hợp với đặc thù của từng đơn vị. Chỉ đạo tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm gắn với chủ đề của Tháng Thanh niên nhằm nâng cao nhận thức, hành động của đoàn viên, thanh niên, khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 91 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành
Chỉ đạo Tổ chức chương trình đối thoại giữa cấp uỷ Đảng và đoàn viên thanh niên tại đơn vị nhân kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2022).

Tổ chức “Ngày đoàn viên”; tổng kết Tháng thanh niên năm 2022.

6.2.  Cấp cơ sở

Tham mưu tổ chức chương trình đối thoại gặp gỡ giữa cán bộ đoàn, đoàn viên và thanh niên tại cấp uỷ đơn vị.

Tuyên truyền, triển khai việc học tập các bài học lý luận chính trị trong đoàn viên; Luật Thanh niên (sửa đổi) và các văn bản hướng dẫn thi hành luật, các chính sách pháp luật đối với thanh niên, Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2022 – 2030.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo Thường trực Đảng ủy Khối tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 đến các TCCSĐ trực thuộc. 
Triển khai các kế hoạch, hướng dẫn đối với từng hoạt động cụ thể cho các TCCSĐ trực thuộc; theo dõi, đôn đốc, hỗ trợ và kiểm tra, giám sát việc thực hiện hoạt động của cơ sở trong tháng thanh niên.
Tổng hợp báo cáo hoạt động Tháng Thanh niên về Đoàn Khối đảm bảo chủ động, kịp thời sau khi tổ chức hoạt động. Báo cáo tổng kết, đề nghị khen thưởng về Đoàn Khối gửi trước 17h00, ngày 26/3/2022. Tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên của Đoàn Khối vào đầu tháng 4/2022.

2. Các TCCSĐ trực thuộc
Cụ thể hóa các nội dung hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 phù hợp với điều kiện tại cơ quan, đơn vị; tham gia tích cực các hoạt động do Khối thi đua và Đoàn Khối phát động. 
Đẩy mạnh công tác truyền thông và tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên. Đồng thời  báo cáo kịp thời việc tổ chức các hoạt động của đơn vị về Đoàn Khối, cụ thể:  
+ Báo cáo nhanh hàng tuần (nếu có tổ chức hoạt động) kết quả thực hiện Tháng Thanh niên trước 17h00 ngày thứ năm hàng tuần; 

+ Gửi hình ảnh và đường link bài viết phản ánh hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 ngay sau hoạt động. 

+ Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên trước 17h00’ ngày 26/3/2022.
Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên và đề nghị khen thưởng (mỗi cơ sở gửi hồ sơ đề nghị 01 tập thể, 01 cá nhân) gửi file qua email Đoàn Khối: dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn và văn bản chính có xác nhận trước 17g00, ngày 26/3/2022). Chi tiết liên hệ đồng chí Phan Anh Trang, Phó Bí thư Đoàn Khối; điện thoại: 0907.019.345
Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch.
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