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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
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DÂN CHÍNH ĐẢNG
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Số: 109 - KH/ĐTN


	


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo Đảng ủy khối 
cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ với đoàn viên, thanh niên 

Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ năm 2024
Chủ đề: “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong khuyến khích 

và bảo vệ thanh niên phát huy hiệu quả vai trò trách nhiệm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời đại chuyển đổi số”
Căn cứ Luật Thanh niên năm 2020; Căn cứ Nghị định số 13/2021/NĐ-CP ngày 01/3/2021 của Chính phủ quy định về đối thoại thanh niên; cơ chế, chính sách và biện pháp thực hiện chính sách đối với thanh niên từ đủ 16 tuổi đến dưới 18 tuổi,
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2024 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ,

Thực hiện Kế hoạch số: 103 - KH/ĐTN ngày 22 tháng 5 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về tổ chức chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2024,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ với đoàn viên thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ năm 2024,  cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

Tạo diễn đàn nhằm cung cấp thông tin, chia sẻ về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong công tác cán bộ trẻ; những vấn đề cán bộ Đoàn cần quan tâm, chú ý. Đồng thời, giúp cán bộ trẻ được lắng nghe, trao đổi, đề xuất giải pháp nhằm xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ trẻ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời đại chuyển đổi số hiện nay.
Thực hiện tọa đàm, trao đổi trên cơ sở bám sát nội dung định hướng thảo luận. Phương pháp trao đổi thẳng thắn, xây dựng, nêu rõ thực trạng, cách làm, mong muốn, đề xuất giải pháp, thể hiện được tác phong, lề lối công tác của cán bộ Đoàn.
Thông qua Hội nghị nhằm tiếp nhận ý kiến, kiến nghị của thanh niên về xây dựng, thực hiện chính sách, pháp luật; cung cấp, phổ biến chính sách, pháp luật đối với thanh niên. Đối thoại, lắng nghe, giải quyết, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc những vấn đề thuộc thẩm quyền của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đối với công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy các cơ sở Đảng trực thuộc Đảng bộ Khối liên quan đến đoàn viên, thanh niên.
Góp ý, hiến kế với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, đồng chí Bí thư Đảng ủy Khối nhằm thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu, mục tiêu của Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

2. Yêu cầu

Quán triệt các quan điểm chỉ đạo, chủ trương công tác quan trọng của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đến đoàn viên, thanh niên khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

Công tác tổ chức đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. Các ý kiến được tổng hợp và giải đáp đầy đủ.


II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo Đảng ủy khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ với đoàn viên, thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ năm 2024 với Chủ đề: “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong khuyến khích và bảo vệ thanh niên phát huy hiệu quả vai trò trách nhiệm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời đại chuyển đổi số” tập trung một số nội dung trọng tâm:


- Quán triệt thông tin, chia sẻ về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong công tác bảo vệ cán bộ trẻ: Kết luận số 14-KL/TW
; Nghị định số 73/2023/NĐ-CP
.
- Hiến kế, giải pháp, kiến nghị tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ, lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 (giai đoạn 2020 – 2024)

- Những vướng mắc, khó khăn trong công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; công tác tăng cường nâng cao nhận thức lý luận chính trị cho đoàn viên thanh niên.

- Những kiến nghị, đề xuất khác của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong Khối.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, TIẾN ĐỘ, CHƯƠNG TRÌNH THỰC HIỆN
- Thời gian: Dự kiến bắt đầu lúc 14h00, thứ năm, ngày 27/6/2024.
- Địa điểm: Dự kiến tại Hội trường Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ (Số 02, Hoà Bình, phường Tân An, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ).
- Tiến độ thực hiện:

+ Dự thảo, trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về chủ trương thực hiện và ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị đối thoại: chậm nhất ngày 12/6/2024 và phân công nhiệm vụ cụ thể cho 02 đơn vị đăng cai thực hiện các nội dung.
+ Dự thảo Chương trình, đề dẫn và các phát biểu chỉ đạo có liên quan tổ chức Hội nghị đối thoại: hạn chót 18/6/2024.

+ Tổng hợp câu hỏi từ các tổ chức cơ sở đoàn (nội dung tập trung theo chủ đề Hội nghị): hạn chót tổng hợp 16h00 ngày 19/6/2024.

+ Hoàn chỉnh Chương trình, Kịch bản trình Ban Thường vụ Đoàn Khối thống nhất: hạn chót 20/6/2024.

+ Trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và báo cáo tiến độ thực hiện: 21/6/2024.

- Chương trình Hội nghị:
1. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

2.  Đồng chí Bí thư Đoàn Khối báo cáo đề dẫn.

3. Thảo luận.

4. Phát biểu của các đồng chí đại điện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, đại biểu, khách mời.

5. Đồng chí Thường trực Đảng ủy Khối phát biểu chỉ đạo.
6. Đồng chí Bí thư Đoàn Khối kết luận Hội nghị.

7. Bế mạc Hội nghị, chụp ảnh lưu niệm.

IV. THÀNH PHẦN, CHỈ TIÊU (Dự kiến 80 đại biểu)
1. Thành phần
* Chủ tọa: 

- Mời đại diện Thường trực Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

- Mời Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

- Đồng chí Phan Anh Trang, Bí thư Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.
* Đại biểu, Khách mời: 

- Mời đại diện lãnh đạo Thành Đoàn Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy Sở Nội vụ thành phố Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ.

- Các đồng chí là UV.BCH, UV.UBKT Đoàn Khối khóa VIII.

- Các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc Khối.
- Đoàn viên, thanh niên đang sinh hoạt tại các tổ chức đoàn trực thuộc Khối.

- Báo Cần Thơ (đưa tin).

- Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố Cần Thơ (đưa tin).

2. Chỉ tiêu phân bổ 
- Đối với Đoàn cơ sở: cử 02 đồng chí.
- Đối với Chi đoàn cơ sở: cử 01 đồng chí.

- Riêng đối với Đoàn cơ sở có trên 50 đoàn viên: cử 03 đồng chí.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối
- Tổ chức triển khai kế hoạch đến các TCCSĐ trực thuộc. Xin ý kiến chỉ đạo cụ thể của Ban Thường vụ Đảng ủy khối về tổ chức thực hiện chương trình.

- Dự trù kinh phí tổ chức hoạt động theo quy định.

- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn Khối tham gia trực tiếp và tham mưu công tác tổ chức hoạt động.
2. Đối với các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên, thanh niên về ý nghĩa của Hội nghị.
- Tham mưu, xin ý kiến cấp ủy, lãnh đạo đơn vị cử lực lượng tham dự và tham gia thảo luận trong Hội nghị.

- Giao Chi đoàn cơ sở Sở Nội vụ tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối Kế hoạch, Chương trình, Kịch bản tổ chức Hội nghị đối thoại.

- Giao Chi đoàn cơ sở Văn phòng Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ tổng hợp câu hỏi từ các tổ chức đoàn và tham mưu gợi ý nội dung trả lời (nếu có), đề dẫn và các phát biểu chỉ đạo có liên quan; Xin chủ trương cấp ủy, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ địa điểm, hội trường và công tác tổ chức có liên quan.
- Giao Chi đoàn cơ sở Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố phối hợp cùng Chi đoàn cơ sở Sở Nội vụ phân công đoàn viên hỗ trợ công tác hậu cần tại Hội nghị.

Trong quá trình triển khai nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị báo cáo trực tiếp đồng chí Phan Anh Trang, Bí thư Đoàn Khối, điện thoại: 0907.019.345
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị đối thoại giữa lãnh đạo Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ với đoàn viên, thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố, đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện hiệu quả. 
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận:
- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, BT ĐUK;
- Đảng ủy VP UBND TP;
- Đảng ủy Sở Nội vụ TP;
- Các TCCSĐ trực thuộc;

- Lưu.
	BÍ THƯ

Phan Anh Trang


� Kết luận số 14-KL/TW ngày 22/9/2021 của Bộ Chính trị về chủ trương khuyến khích và bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo vì lợi ích chung.


� Nghị định số 73/2023/NĐ-CP ngày 29/9/2023 của Chính phủ quy định về khuyến khích, bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung.





