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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN
	
	

	DÂN CHÍNH ĐẢNG
	
	

	***
	
	

	Số: 110 - KH/ĐTN
	
	Cần Thơ, ngày 12 tháng 6 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tổ chức đợt sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 110 năm

Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, người đoàn viên TNCS đầu tiên

(20/10/1914 – 20/10/2024)

-----
Căn cứ Kế hoạch số: 516 - KH/TĐTN-BTG ngày 02 tháng 6 năm 2024 của Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ về tổ chức đợt sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, người đoàn viên TNCS đầu tiên (20/10/1914  - 20/10/2024),

Thực hiện Kế hoạch số: 72 - KH/ĐTN ngày 22 tháng 02 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2024,
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, người đoàn viên TNCS đầu tiên (20/10/1914  - 20/10/2024) , với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong Khối về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng, qua đó góp phần giáo dục truyền thống cách mạng, khơi dậy lòng tự hào về quê hương, đất nước, củng cố niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.

Thông qua đợt sinh hoạt truyền thống đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ Khối cán bộ, công chức, viên chức trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn hiện nay.

Các hoạt động được triển khai từ cơ sở, đảm bảo chu đáo, với nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa sâu rộng, tạo không khí phấn khởi, tiết kiệm, tránh phô trương hình thức, lãng phí; tạo sự quan tâm, ủng hộ, phối hợp của các cấp, các ngành và toàn xã hội, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

II. THỜI GIAN
Các đơn vị tổ chức triển khai các hoạt động từ ngày ban hành Kế hoạch đến tháng 10/2024. Trọng tâm cao điểm trong tháng 10/2024.

III. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI

1. Chủ đề

“Sáng mãi con đường cách mạng của thanh niên”.

2. Nội dung

Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên Khối cơ quan Dân Chính Đảng  thành phố Cần Thơ về cuộc đời, tấm gương hi sinh anh dũng và tinh thần, lý tưởng cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng; đặc biệt là giá trị và ý nghĩa của câu nói “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” đối với đoàn viên thanh niên, công tác Đoàn và phong trào thanh niên. Tuyên truyền, lan toả và sử dụng thống nhất trong hệ thống tổ chức Đoàn và tham mưu cấp uỷ, lãnh đạo đơn vị sử dụng chính xác thông tin, hình ảnh và tượng chân dung đồng chí Lý Tự Trọng.

Tuyên truyền về các tấm gương anh hùng trẻ tuổi, gương cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu của thành phố, của đơn vị qua các thời kỳ, qua đó tiếp tục hun đúc, củng cố tinh thần yêu nước, lòng tự tôn, tự hào dân tộc của thế hệ trẻ Việt Nam nói chung và thành phố nói riêng trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 

Thông qua tổ chức các hoạt động kỷ niệm nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn hiện nay. 

Tuyên truyền về quá trình ra đời, phát triển và truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước giai đoạn trước, cũng như trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn hiện nay. 

Đấu tranh với các luận điệu, hành vi xuyên tạc, sai trái của các thế lực thù địch, phần tử cơ hội làm ảnh hưởng đến uy tín, hình ảnh của Đảng, Nhà nước, sự hi sinh anh dũng của đồng chí Lý Tự Trọng và các thế hệ cha ông 
đi trước.

3. Phương thức triển khai

3.1. Xây dựng bộ công cụ, tài liệu tuyên truyền về đồng chí Lý Tự Trọng

Xây dựng mới các ấn phẩm tuyên truyền trực quan, về cuộc đời, tấm gương hy sinh của anh hùng liệt sỹ Lý Tự Trọng và các tấm gương anh hùng trẻ tuổi của dân tộc; những bài học đối với thanh niên hiện nay. Chủ động chia sẻ các ấn phẩm của Trung ương Đoàn. 

Khuyến khích chia sẻ, lan toả phim, phóng sự và xây dựng các đoạn phim ngắn về cuộc đời, tinh thần hi sinh anh dũng và ý nghĩa câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng. Giới thiệu các tác phẩm sách, truyện về đồng chí Lý Tự Trọng. 

3.2. Tuyên truyền qua báo chí, mạng xã hội

Phối hợp tuyên truyền trên báo chí, đài phát thanh tại địa phương, các kênh thông tin của các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc và đơn vị; xây dựng và duy trì đều đặn chuyên mục, tuyến bài về đồng chí Lý Tự Trọng và những hành động cụ thể của thanh niên tiếp nối con đường cách mạng của các thế hệ cha anh, hoạt động của các cấp bộ đoàn, đoàn viên thanh niên trong đợt sinh hoạt truyền thống và các hoạt động kỷ niệm lớn. 

Xây dựng và chia sẻ các ấn phẩm tuyên truyền trên các trang tin điện tử, mạng xã hội do Đoàn quản lý; tổ chức để lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, thành viên câu lạc bộ lý luận trẻ viết tin, bài tuyên truyền, giới thiệu về cuộc đời, tấm gương hi sinh anh dũng của đồng chí Lý Tự Trọng; phối hợp với các đơn vị truyền thông, báo thực hiện việc tuyên truyền trên internet và mạng xã hội.

3.3. Tổ chức hội thảo chuyên đề, hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên, câu lạc bộ lý luận trẻ 

Tổ chức các hội thảo, tọa đàm, buổi sinh hoạt truyền thống, về nguồn, gặp mặt các nhân chứng lịch sử; học tập tấm gương sáng của các đoàn viên tiêu biểu lớp trước; tổ chức phong trào đọc sách, giới thiệu các tác phẩm văn học, nghệ thuật về anh Lý Tự Trọng.
Tổ chức sinh hoạt chi đoàn tháng 10/2024 với chủ đề “Sáng mãi con đường cách mạng của thanh niên”.
Tổ chức Hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên, sinh hoạt câu lạc bộ lý luận trẻ cấp Khối và các đội tuyên truyền cơ sở về cuộc đời, tinh thần anh dũng của đồng chí Lý Tự Trọng và những tấm gương đoàn viên tiêu biểu lớp trước; về con đường cách mạng của thanh niên giai đoạn hiện nay.

3.4. Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, hành trình về nguồn

Khuyến khích các đơn vị tổ chức hành trình “Theo bước chân Anh Lý Tự Trọng”, đưa đoàn viên thanh niên tới thăm, sinh hoạt truyền thống tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng (tại xã Việt Tiến, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh); các địa danh gắn với hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng, các công trình mang tên đồng chí Lý Tự Trọng. Kết hợp tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tri ân, đền ơn, đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn… 

3.5. Phát triển “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”
Thực hiện phát triển “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm Ngày sinh 
đồng chí Lý Tự Trọng” theo đúng hướng dẫn qua đó khơi dậy niềm vinh dự, tự hào khi được trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tạo phong trào thi đua, rèn luyện, phấn đấu trở thành đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh trong thanh niên, đội viên trưởng thành.

3.6. Thực hiện các công trìn, phần việc thanh niên

Đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên phù hợp với điều kiện thực tế gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chung của đơn vị, như: tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng và tu sửa nhà tình nghĩa, nhà nhân ái; các công trình dân sinh phục vụ đời sống, sinh hoạt của các gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng, thương bệnh binh, đối tượng khó khăn và các hoạt động an sinh xã hội khác…

Huy động nguồn lực, tôn tạo, xây dựng các công trình tại các khu tưởng niệm, vườn hoa, đường phố, trường học mang tên đồng chí Lý Tự Trọng; trao tặng hoặc hỗ trợ xây dựng các sân chơi, tủ sách, bản đồ Việt Nam hưởng ứng cuộc vận động “Tự hào một dải non sông”, các không gian đọc sách, tương tác, sinh hoạt, học tập… cho thanh niên và thiếu nhi đơn vị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Xây dựng kế hoạch; tham mưu với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, xin ý kiến chủ trương triển khai nội dung trên.
Phân công đồng chí Thường vụ phụ trách tuyên giáo theo dõi và bám sát chủ đề tuyên truyền nhắc nhở các đơn vị. Đồng thời tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện với Ban Thường vụ Đoàn Khối.
2. Các TCCSĐ
Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa của Kế hoạch. Kịp thời phát hiện và đề xuất Ban Thường vụ Đoàn Khối có hình thức tuyên dương, khen thưởng cá nhân, tập thể có thành thích tốt, cách làm hiệu quả, mô hình sáng tạo trong công tác tuyên truyền.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức đợt sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, người đoàn viên TNCS đầu tiên (20/10/1914  - 20/10/2024) . Đề nghị các các tổ chức cơ sở đoàn quán triệt thực hiện hiệu quả.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

BÍ THƯ

	Nơi nhận:

  

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Khối;

- Các TCCSĐ trực thuộc;

- Lưu.
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