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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN

DÂN CHÍNH ĐẢNG
	Cần Thơ, ngày 22  tháng 7 năm 2024

	***

Số: 121 - KH/ĐTN


	


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị tọa đàm định hướng xây dựng hình mẫu thanh niên 
thời kỳ mới gắn với phong trào 3 trách nhiệm năm 2024
Chủ đề: “Phát huy hiệu quả vai trò trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu

xây dựng hình mẫu thanh niên thời kỳ mới đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ 
trong thời đại chuyển đổi số”
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2024 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ, 

Thực hiện Kế hoạch số: 103 - KH/ĐTN ngày 22 tháng 5 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về tổ chức chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2024,
Thực hiện Hướng dẫn số: 03-HD/ĐTN ngày 15/02/2023 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” năm 2023,
Thực hiện Hướng dẫn số: 08-HD/ĐTN ngày 15/9/2023 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về xây dựng mô hình rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác cán bộ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ, giai đoạn 2023 – 2027,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị tọa đàm định hướng xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới gắn với phong trào “3 trách nhiệm” năm 2024,  cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

Tạo diễn đàn chia sẻ, tuyên truyền, định hướng giá trị hình mẫu Thanh niên Việt Nam thời kỳ mới. Bên cạnh đó, cụ thể hóa Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 – 2030; Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 17/3/2021 của Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ về xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch”, đáp ứng yêu cầu công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa thành phố cần thơ đến năm 2030, giai đoạn 2021 – 2025; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khoá XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 – 2026; Kết luận số 06-KL/TWĐTN-BKT ngày 10/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn kết luận tại Hội nghị lần thứ sáu của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa XI về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Đồng thời góp phần tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, học tập, công tác, đấu tranh đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống ngăn chặn những thói hư tật xấu hình thành trong tập thể và mỗi cá nhân thanh niên

Đồng thời, giúp cán bộ trẻ được lắng nghe, trao đổi, đề xuất những phương thức mới, cách làm hiệu quả, những giải pháp đột phá nhằm xây dựng hoàn chỉnh mô hình “Cán bộ đoàn trách nhiệm” của Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ với các tiêu chí trọng tâm phát huy lợi thế đặc thù đội ngũ cán bộ trẻ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời đại chuyển đổi số hiện nay.
Thực hiện tọa đàm, trao đổi trên cơ sở bám sát nội dung định hướng thảo luận. Phương pháp trao đổi thẳng thắn, xây dựng, nêu rõ thực trạng, cách làm, mong muốn, đề xuất giải pháp, thể hiện được tác phong, lề lối công tác của cán bộ Đoàn.
Thông qua Hội nghị nhằm ghi nhận và đánh giá thực trạng tổ chức thực hiện xây dựng mô hình “cán bộ đoàn trách nhiệm”  tại cơ sở từ đó tạo nền tảng  xây dựng mô hình thanh niên hình mẫu thanh niên thời kỳ mới cấp Khối chuẩn mực, điển hình.
2. Yêu cầu

Công tác tổ chức đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. 
Các ý kiến tham luận được trình bày bám sát chủ đề hội nghị gắn với thực tiễn lợi thế và đặc thù nhiệm vụ chuyên môn.
Sau Hội nghị các đơn vị tham gia xây dựng được mô hình “Cán bộ đoàn trách nhiệm” của đơn vị xuất phát từ  thực tiễn cơ sở.


II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Tổ chức Hội nghị tọa đàm định hướng xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới gắn với phong trào 3 trách nhiệm năm 2024 với Chủ đề: “Phát huy hiệu quả vai trò trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu xây dựng hình mẫu thanh niên thời kỳ mới đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời đại chuyển đổi số” tập trung một số nội dung trọng tâm:

- Tuyên truyền, định hướng tư tưởng thanh niên về xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Cần Thơ thời kỳ mới “Trí tuệ, Năng động, Nhân ái, Hào hiệp, Thanh lịch” 
- Ra mắt mô hình “Cán bộ đoàn trách nhiệm” mẫu của 03 loại hình đơn vị đặc thù Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.
- Trao đổi, thảo luận tìm ra giải pháp nhằm củng cố tổ chức đoàn, xây dựng hình ảnh người cán bộ Đoàn của Khối cơ quan Dân Chính Đảng TPCT với những nét đặc thù riêng hòa chung cùng hình ảnh của người cán bộ đoàn thành phố Cần Thơ "Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch" nói riêng và người cán bộ Đoàn có "tâm trong, trí sáng, hoài bảo lớn" nói chung.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, TIẾN ĐỘ, CHƯƠNG TRÌNH THỰC HIỆN
- Thời gian: Dự kiến tháng 20/8/2024.
- Địa điểm: Dự kiến tại Hội trường Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên Cần Thơ (Số 41 đường CMT8, phường An Hòa, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ).
- Tiến độ thực hiện:

+ Dự thảo, trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về chủ trương thực hiện, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn và ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị đối thoại: chậm nhất ngày 01/8/2024 và phân công nhiệm vụ cụ thể cho 02 đơn vị đăng cai thực hiện các nội dung.
+ Dự thảo Chương trình, đề dẫn và các phát biểu chỉ đạo có liên quan tổ chức Hội nghị tọa đàm: hạn chót 08/8/2024.

+ Tổng hợp tham luận từ các tổ chức cơ sở đoàn (nội dung tập trung theo chủ đề Hội nghị): hạn chót tổng hợp 16h00 ngày 08/8/2024.

+ Hoàn chỉnh Chương trình, Kịch bản, các tham luận trình Ban Thường vụ Đoàn Khối thống nhất: hạn chót 13/8/2024.

+ Trình Ban Thường vụ Thành Đoàn và báo cáo tiến độ thực hiện: 16/8/2024.

- Chương trình Hội nghị:
1. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

2.  Đồng chí Bí thư Đoàn Khối báo cáo đề dẫn.

3. Mời đồng chí Báo cáo viên báo cáo nội dung chuyên đề xây dựng hình mẫu thanh niên thời kỳ mới.

4. Các đơn vị tham luận.
5. Phát biểu của các đồng chí đại điện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, đại biểu, khách mời (Nếu có)
6. Đồng chí Bí thư Đoàn Khối kết luận Hội nghị.

7. Bế mạc Hội nghị, chụp ảnh lưu niệm.

IV. THÀNH PHẦN, CHỈ TIÊU (Dự kiến 60 đại biểu)
1. Thành phần
* Đại biểu, Khách mời: 

- Mời Thường trực Thành Đoàn Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy Thành Đoàn Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy Trung tâm Chất lượng, Chế biến và Phát triển thị trường vùng 6.

- Các đồng chí là UV.BCH, UV.UBKT Đoàn Khối khóa VIII.

- Các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc Khối.
- Đoàn viên, thanh niên đang sinh hoạt tại các tổ chức đoàn trực thuộc Khối.

- Báo Cần Thơ (đưa tin).

- Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố Cần Thơ (đưa tin).

2. Chỉ tiêu phân bổ 
- Đối với Đoàn cơ sở: cử 02 đồng chí.
- Đối với Chi đoàn cơ sở: cử 01 đồng chí.

- Riêng đối với Đoàn cơ sở có trên 50 đoàn viên: cử 03 đồng chí.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối
- Tổ chức triển khai kế hoạch đến các TCCSĐ trực thuộc. Xin ý kiến chỉ đạo cụ thể của Ban Thường vụ Đảng ủy khối về tổ chức thực hiện chương trình. Dự trù kinh phí tổ chức hoạt động theo quy định.

- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn Khối tham gia trực tiếp và tham mưu công tác tổ chức hoạt động.

2. Đối với các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên, thanh niên về ý nghĩa của Hội nghị.
- Tham mưu, xin ý kiến cấp ủy, lãnh đạo đơn vị cử lực lượng tham dự và tham gia tham luận trong Hội nghị.

- Giao Chi đoàn cơ sở Thành Đoàn Cần Thơ và Chi đoàn cơ sở Trung tâm Chất lượng, Chế biến và Phát triển thị trường vùng 6 phối hợp chủ trì tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối tổ chức hoạt động thiết thực phù hợp, phân công đoàn viên hỗ trợ công tác hậu cần tại Hội nghị.
- Giao Chi đoàn cơ sở Thành Đoàn Cần Thơ tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối Chương trình, Kịch bản, đề dẫn và các phát biểu chỉ đạo có liên quan cho Hội nghị. Xin chủ trương cấp ủy, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ địa điểm, hội trường, âm thanh và công tác tổ chức Hội nghị có liên quan.

- Giao Chi đoàn cơ sở Trung tâm Chất lượng, Chế biến và Phát triển thị trường vùng 6 tổng hợp bài tham luận từ các tổ chức đoàn được gợi ý theo chủ đề Hội nghị và các mô hình “Cán bộ đoàn trách nhiệm” tiêu biểu; Xin chủ trương cấp ủy, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ công tác tổ chức có liên quan.

Trong quá trình triển khai nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị báo cáo trực tiếp đồng chí Phan Anh Trang, Bí thư Đoàn Khối, điện thoại: 0907.019.345
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tọa đàm định hướng xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới gắn với phong trào “3 trách nhiệm” năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố, đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện hiệu quả. 
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận:
- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, BT ĐUK;
- Đảng ủy Thành Đoàn CT;
- Đảng ủy TT CL, CB và PTTT vùng 6;
- Các TCCSĐ trực thuộc;

- Lưu.
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