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KẾ HOẠCH

Tổ chức chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2019
​​-----
Căn cứ Kế hoạch số: 94 - KH/TĐTN-TNTH, ngày 21 tháng 5 năm 2018 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc tổ chức chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2019 và các hoạt động hưởng ứng kỷ niệm 20 năm Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (1999 – 2019),

Nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả các hoạt động tình nguyện trong khối Cán bộ, Công chức, Viên chức trẻ, Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ  xây dựng kế hoạch tổ chức chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2019 thuộc chuỗi hoạt động chiến dịch thanh niên tình nguyện hè cấp thành phố năm 2019, nội dung cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thông qua hoạt động tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” phát huy các nguồn lực xã hội và tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo đem kiến thức chuyên môn của cán bộ công chức, viên chức trẻ tham gia phát triển kinh tế - xã hội; góp phần đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị.
- Tiếp tục tăng cường nội dung và giải pháp chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho người dân các địa bàn xây dựng nông thôn mới, vùng sâu, vùng xa.
- Qua các hoạt động của chiến dịch tình nguyện góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng cho thanh niên, xây dựng Đoàn vững mạnh; đoàn kết, góp phần tạo môi trường để thanh niên rèn luyện về nhân cách, đạo đức, lối sống, kỹ năng thực hành xã hội.

2. Yêu cầu
- Bước đầu hình thành những đội hình tình nguyện có chuyên môn cao, đến từ các cơ quan, đơn vị trong Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố để thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác lập.
- Nội dung hoạt động thiết thực, ý nghĩa gắn với đặc thù và nhu cầu của từng địa phương, đơn vị. Các hoạt động phải được tổ chức thực hiện an toàn, hiệu quả và linh hoạt.
- Đảm bảo cơ chế chỉ huy, phối hợp đồng bộ, chi tiết, khảo sát kỹ địa bàn, cụ thể các nội dung, giải pháp khi triển khai tổ chức thực hiện; phối hợp tốt với các Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh” và tăng cường vận động các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động; đầu tư cho công tác truyền thông trực quan.

- Các TCCSĐ thực hiện các công trình, phần việc thanh niên và tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 20 năm Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè.
- Thực hiện hiệu quả phương châm “Sáng tạo, Thiết thực, Hiệu quả, An toàn”
II- THỜI GIAN, ĐỊA BÀN, LỰC LƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian: Từ 22/7/2019 đến 31/8/2019, chọn tháng 8/2019 là “Tháng cao điểm của Chiến dịch”. Thời gian thực hiện các hoạt động trong chiến dịch linh hoạt theo lịch công tác, làm việc, học tập của các cơ quan, đơn vị.
2. Địa bàn: tập trung tại Huyện Phong Điền các xã vùng xa, vùng khó khăn khác của Thành phố Cần Thơ.

3. Lực lượng tham gia: dự kiến thu hút trên 500 cán bộ, công chức, viên chức; mời hội viên Hội Thầy thuốc trẻ, các CLB tình nguyện…
III- NỘI DUNG VÀ PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN
1. Chương trình “Cán bộ công chức viên chức trẻ tình nguyện vì an sinh xã hội”:
1.1. Nội dung thực hiện
- Tổ chức thăm tặng quà các trung tâm nuôi dưỡng người già, trẻ em mồ côi, người già neo đơn, thiếu nhi và người dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: thăm hỏi, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, tham gia thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ trong tháng “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và nhân kỷ niệm 72 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2019).

- Tổ chức các chương trình “Hành trình kết nối thanh niên trường học” tập hợp các chi đoàn khối trường học tham gia công tác xã hội và tìm đến các địa chỉ đỏ, các hoạt động thăm, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách…
- Sửa chữa nhà tình nghĩa, nhà nhân ái cho các gia đình chính sách. Vận động và trao tặng 1 căn nhà tình bạn cho gia đình học sinh sinh viên, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện 1 công trình “Vì trường đẹp cho em”.
- Phối hợp tổ chức các chương trình bán hàng lưu động bình ổn thị trường; các gian hàng quần áo miễn phí cho người nghèo…
1.2. Phương thức triển khai
- Giao Nhóm "Năng động" và Nhóm "Hào hiệp" phối hợp tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối triển khai thực hiện nội dung.
- Vận động nguồn lực như: tập, sách, học bổng tặng học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc đăng ký nội dung hoạt động cụ thể phù hợp với đặc thù đơn vị hoặc phối hợp thành nhóm hoặc đăng ký tham gia chung với Đoàn Khối.
2. Hành trình “Vì sức khỏe cộng đồng”
2.1. Nội dung thực hiện
- Tổ chức hiến máu tình nguyện trong ĐVTN. Đồng thời vận động thanh niên, cán bộ, công chức, viên chức đăng ký tham gia “CLB Ngân hàng máu sống” sẵn sàng hiến máu cứu người vì cộng đồng.
- Tổ chức, tư vấn sức khỏe, khám phát thuốc cho người dân có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương.
- Tổ chức hoạt động “Thầy thuốc trẻ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”, các đợt khám bệnh phát thuốc miễn phí kết hợp khám chuyên khoa các bệnh, tư vấn và chăm sóc sức khỏe, tư vấn kiến thức y tế và truyền thông dinh dưỡng cho người dân tại vùng sâu vùng xa, vùng đồng bào khó khăn trong và ngoài thành phố.

- Trao tặng quà và tổ chức các đoàn đến chăm sóc sức khỏe tại nhà cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, thương bệnh binh, thân nhân liệt sĩ.
- Phối hợp tổ chức tổng vệ sinh môi trường, tuyên truyền phòng chống sốt xuất huyết; tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm tại các chợ trên địa bàn Thành phố.
2.2. Phương thức triển khai

- Giao Nhóm “Nhân ái” tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ thành phố triển khai thực hiện nội dung.

+ Xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động, vận động các đơn vị bạn, nhà tài trợ cùng tham gia các hoạt động tại địa phương.

+ Các TCCSĐ trực thuộc còn lại đăng ký nội dụng hoạt động cụ thể phù hợp với đặc thù đơn vị hoặc phối hợp thành nhóm hoặc đăng ký tham gia chung với Đoàn Khối.

3. Hoạt động “Tuyên truyền pháp luật, tư vấn pháp lý và thủ tục hành chính gắn với xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị”:
3.1. Nội dung thực hiện
- Tổ chức hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện”, trong đó tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật thông qua các buổi tư vấn trực tiếp, trực tuyến; tư vấn pháp luật; quy trình thực hiện các chính sách miễn phí cho người dân, phát huy vai trò cùa đoàn viên thanh niên tình nguyện trong các bộ phận một cửa, cải cách thủ tục hành chính, tập trung những lĩnh vực được người dân quan tâm như: các luật có hiệu lực mới từ 01/01/2018; luật đất đai, môi trường; cấp đổi chứng minh nhân dân, cấp đổi giấy phép lái xe, bảo hiểm xã hội, y tế, thuế, hải quan…
- Tổ chức “Ngày chủ nhật xanh” cho thanh niên ra quân trồng và bảo vệ Cây Xanh và tuyên truyền bảo vệ môi trường sống tại nơi ở và nơi làm việc; tổ chức vệ sinh môi trường tại cơ quan, bệnh viện, trường học, phòng làm việc đảm bảo môi trường thông thoáng, sạch đẹp, văn minh. Kết hợp với tuyên truyền vận động người dân tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công trình thanh niên “Văn minh công sở - nét đẹp người đoàn viên”, tuyên truyền về pháp luật giao thông, văn hóa giao thông và phong trào “Nụ cười công sở”, ứng xử văn hóa nơi công cộng… nhằm giáo dục lối sống văn minh trong đoàn viên thanh niên là cán bộ công chức, viên chức.

- Phối hợp tổ chức trang bị lắp đặt đèn chiếu sáng, làm đẹp cảnh quan môi trường; cải tạo, sửa chữa, lắp đặt hệ thống điện, nước cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, cận nghèo kết hợp tuyên truyền sử dụng điện nước an toàn, hiệu quả và tiết kiệm, vệ sinh.
- Tổ chức tập huấn kiến thức nông nghiệp; tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân tại địa phương.
3.2. Phương thức triển khai
- Giao Nhóm “trí tuệ“ tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối phối hợp Phòng Tuyên truyền phổ biến pháp luật và Trung tâm trợ giúp pháp lý Sở Tư pháp thành phố cùng chính quyền địa phương tổ chức triển khai các hoạt động trong kế hoạch.

+ Các TCCSĐ các cơ quan tham mưu, tổng hợp; khối tham mưu, quản lý nhà nước về kinh tế, khối tham mưu, quản lý nhà nước về văn hóa, xã hội phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động, vận động các đơn vị bạn, nhà tài trợ cùng tham gia các hoạt động tại địa phương.

+ Các TCCSĐ trực thuộc còn lại nghiên cứu triển khai thực hiện nội dung phù hợp với đặc thù của đơn vị.

4. Tổ chức “Sân chơi giáo dục và trang bị kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi”:
4.1. Nội dung thực hiện
- Tổ chức sửa chữa, tu bổ, nâng cấp các điểm vui chơi và các thiết chế văn hóa cho các em thiếu nhi, sơn sửa các trường tiểu học, trường mẫu giáo, tổ chức tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh phát thuốc miễn phí, tư vấn dinh dưỡng cho thiếu nhi…
- Phối hợp các địa phương tổ chức các buổi sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi như: tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, giáo dục pháp luật, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn.

- Tổ chức các hoạt động vui chơi, học tập tạo môi trường lành mạnh chăm lo hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên các địa bàn như: tặng quà, tặng học bổng, tổ chức ngày hội đọc sách, chiếu phim lưu động, sân chơi khoa học vui, tập huấn phòng chống đuối nước và tai nạn thương tích; tổ chức gian hàng sách giáo khoa, dụng cụ học tập, truyện tranh, đồ chơi cũ, quần áo miễn phí…
4.2. Phương thức triển khai
- Giao Nhóm "Thanh lịch" tham mưu Ban Thường vụ Đoàn Khối phối hợp Phòng Bảo vệ, chăm sóc trẻ em và Bình đẳng giới Sở Lao động Thương binh và xã hội thành phố cùng chính quyền địa phương tổ chức triển khai các hoạt động trong kế hoạch.

- Đoàn cơ sở Sở Lao động Thương binh và xã hội; Đoàn cơ sở Bệnh viện Nhi đồng thành phố; các TCCSĐ Khối Trường học phối hợp xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động, vận động các đơn vị bạn, nhà tài trợ cùng tham gia các hoạt động tại địa phương.

- Các TCCSĐ trực thuộc còn lại nghiên cứu triển khai thực hiện nội dung phù hợp với đặc thù của đơn vị.
IV- TỔ CHỨC LỄ RA QUÂN, TỔNG KẾT, THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
1. Tổ chức Lễ ra quân, tổng kết
- Đoàn Khối dự kiến tổ chức Lễ ra quân vào ngày 10/8/2019 (thứ bảy) tại Huyện Phong Điền.

- Lễ tổng kết: dự kiến vào ngày 31/8/2019 (thứ bảy) tại Huyện Phong Điền.
2. Thi đua, khen thưởng

Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc đề nghị khen thưởng (kèm báo cáo thành tích) cấp Thành đoàn hạn chót vào chiều thứ sáu, ngày 15/8/2019. Đề nghị khen thưởng cấp Đoàn Khối hạn chót vào chiều thứ sáu, ngày 27/8/2018.
V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Đoàn Khối
- Tham mưu chỉ đạo hoạt động chiến dịch; phụ trách công tác tổng hợp, thông tin, báo cáo; tổ chức các hoạt động ra quân, tổng kết chiến dịch; vận động các nguồn lực xã hội, phối hợp Cụm thi đua và các đơn vị bạn để hỗ trợ thực hiện các công trình thanh niên tình nguyện, hỗ trợ trang phục, điều kiện di chuyển tại các mặt trận tình nguyện.

- Tham mưu công tác tuyên truyền, phối hợp với các cơ quan báo chí, truyền thông phản ánh các hoạt động của chiến dịch; thành lập đội hình chuyên truyền thông của chiến dịch. Ban biên tập Website Đoàn Khối phụ trách mở chuyên mục Bản tin chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” 2018, mở fanpage tuyên truyền về chiến dịch trên mạng xã hội.

- Thành lập các đội hình chuyên như: Đội tuyên truyền pháp luật, tư vấn pháp lý và thủ tục hành chính;  Đội Tập huấn kiến thức, kỹ thuật nông, lâm, ngư nghiệp; Đội Cải tạo hệ thống điện, nước tập huấn kiến thức sử dụng điện nước an toàn, hiệu quả và tiết kiệm; Đội Sửa chữa và xây dựng các công trình; Đội Tổ chức truyền thông, tư vấn và chăm sóc sức khỏe; Đội công tác thiếu nhi; Đội Bán hàng lưu động bình ổn thị trường.

- Phối hợp với các ban chuyên môn của Thành Đoàn và tổ chức tốt các nội dung phụ trách.
- Tổng hợp báo cáo hoạt động, đề nghị khen thưởng về Thành Đoàn và Đảng ủy Khối đảm bảo chủ động, kịp thời.
2. Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc
- Chỉ đạo các chi đoàn Đoàn và đoàn viên triển khai có hiệu quả Chiến dịch. Tùy điều kiện cụ thể của từng cơ quan, đơn vị xác định phương thức triển khai phù hợp với nhu cầu các địa bàn hoạt động.

- Chú trọng công tác truyền thông, thông tin tuyên truyền về các hoạt động, các cá nhân tiêu biểu trong quá trình triển khai thực hiện.

- Vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ các đội hình tình nguyện thực hiện các công trình thanh niên tình nguyện.

- Thông qua các hoạt động tình nguyện tiếp tục củng cố tổ chức, tiếp tục bồi dưỡng, phát triển lực lượng giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp các đoàn viên ưu tú, có quá trình tham gia tích cực hoạt động tình nguyện; tổ chức kết nạp đoàn viên và tham mưu cấp ủy Đảng tổ chức lễ kết nạp Đảng viên tại các mặt trận diễn ra chiến dịch.
3. Chế độ báo cáo
Các đơn vị gửi kế hoạch thực hiện chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” trước ngày 26/7/2019, gửi báo cáo tổng kết hoạt động trước ngày 27/8/2019 (có thể lồng ghép trong báo cáo tháng 7, tháng 8/2019). Gửi kế hoạch, báo cáo, hình ảnh hoạt động về địa chỉ Email: dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” năm 2019, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các bộ phận liên quan, các đơn vị trực thuộc Đoàn Khối chủ động xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt chiến dịch.
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