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	Số: 45 - KH/ĐTN

	
	Cần Thơ, ngày 18 tháng 02 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020
-----
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2020 của Ban Chấp hành Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ,
Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ đề ra kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020 nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng chào mừng 89 năm ngày thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/03/2020) và chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XIII của Đảng, với các nội dung cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2020 là “Tuổi trẻ Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. Nhằm đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, khơi dậy niềm tự hào dân tộc, truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 89 năm thông qua các hoạt động thi đua sôi nổi: phong trào đền ơn đáp nghĩa, phong trào tình nguyện...; từ đó nâng cao nhận thức, tinh thần đoàn kết, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, khát vọng cống hiến trong mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong Khối.
- Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, sáng tạo, tình nguyện của tuổi trẻ Đoàn Khối tham gia cải cách hành chính trên các lĩnh vực, tham gia xây dựng xã hội văn minh bằng việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tình nguyện tại chỗ, các hoạt động diễn đàn tham gia đóng góp xây dựng, phản biện xã hội góp phần hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị trong Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố.
- Thi đua lập thành tích chào mừng đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XIII của Đảng bằng những công trình, phần việc cụ thể nhằm thể hiện vai trò của tổ chức đoàn trong công tác tham gia xây dựng Đảng và đóng góp tích cực góp phần thành công đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020 phải được triển khai sâu rộng, đảm bảo đa dạng về nội dung và tổ chức thực hiện ở tất cả các TCCSĐ trực thuộc Đoàn Khối, thu hút đông đảo lực lượng đoàn viên, thanh niên tham gia, phát huy nhiều nguồn lực xã hội, phát huy tiềm năng và sức sáng tạo của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong công tác tình nguyện.

- Nội dung hoạt động phải được cụ thể hóa bằng những việc làm thiết thực, tính an toàn cao, có giá trị thực tiễn, đóng góp hiệu quả vào quá trình xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị. 

 - Đảm bảo được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự chăm lo tạo điều kiện của lãnh đạo cơ quan, đơn vị và xã hội cho tuổi trẻ Đoàn Khối tổ chức thành công hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020.

- Đảm bảo tốt công tác thông tin và tuyên truyền về hoạt động và tạo được dấu ấn trong lòng người dân và đối với toàn xã hội.

II- CHỦ ĐỀ: “Tuổi trẻ Đoàn Khối lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025”
III- MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1/ 100% tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức hoặc phối hợp tổ chức ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền chào mừng 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2020). Bên cạnh đó, tổ chức thường xuyên hơn các hoạt động như: xây dựng không gian xanh, cơ quan văn minh, tiếp sức đến trường, tiếp sức người bệnh, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, hỗ trợ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, thanh niên yếu thế...
2/ Phát triển đoàn viên mới đạt ít nhất 70% chỉ tiêu đăng ký.
3/ Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đạt ít nhất 70% chỉ tiêu đăng ký.

4/ Đoàn Khối thực hiện ít nhất 01 công trình. Mỗi TCCSĐ thực hiện 01 công trình, mỗi chi đoàn thực hiện 01 phần việc thanh niên phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ tại địa phương, cơ quan, đơn vị nhằm thiết thực chào mừng đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025.
IV- NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống chào mừng 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2020)
1.1. Cấp Khối
- Triển khai các tài liệu tuyên truyền trực quan chào mừng 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh như: Đề cương tuyên truyền trên website Đoàn Khối, tờ tin Tuổi trẻ Tây Đô; tuyên truyền rộng rãi trên các trang tin điện tử của Đoàn Khối.

- Tổ chức Cuộc thi thiết kế Infographic chào mừng 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và đại hội Đảng các cấp.
1.2. Các TCCSĐ trực thuộc
- Treo băng-rôn tuyên truyền chào mừng 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020) tại trụ sở cơ quan, đơn vị. 
- Tổ chức ít nhất 01 buổi tọa đàm hoặc hình thức sinh hoạt truyền thống về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh niên, thông qua đó đề xuất hoạt động cho tổ chức Đoàn đồng thời trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng tại mỗi đơn vị xem xét kết nạp.

- Tổ chức hành trình về nguồn, sinh hoạt chi đoàn tại các điểm di tích lịch sử, văn hóa trong và ngoài thành phố; thăm hỏi, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, các vị lão thành cách mạng, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho gia đình, cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.

2. Thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và các hoạt động an sinh xã hội
2.1 Cấp Khối
- Tăng cường công tác vận động huy động nguồn lực cho các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cộng đồng (nhà khăn quàng đỏ, học bổng cho học sinh, quà cho người nghèo, khám phát thuốc miễn phí, hỗ trợ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trong Đoàn Khối...)

- Thành lập và triển khai các đội hình chuyên: tuyên truyền phổ biến pháp luật, vận động người dân tham gia BHYT, BHXH tự nguyện; đội hình y bác sĩ tình nguyện tư vấn sức khỏe, các hoạt động khám, phát thuốc miễn phí; đội các hoạt động giảng dạy, tập huấn, thông tin về kiến thức khoa học; hoạt động giới thiệu, phổ biến, chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học kỹ thuật và công nghệ.
2.2. Cấp cơ sở
- Xây dựng các đội hình tình nguyện đặc thù tại mỗi đơn vị tham gia các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020.

+ Đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền phổ biến pháp luật: giao Sở Tư pháp chủ trì phối hợp với Bảo hiểm xã hội tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến pháp luật, vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội tự nguyện.

+ Đội hình thầy thuốc trẻ tình nguyện: giao Nhóm “Nhân Ái” phối hợp tổ chức các hoạt động khám, phát thuốc miễn phí, giao Bệnh viện Đa khoa Trung ương chủ trì.

+ Đội hình thanh niên tình nguyện phổ biến kiến thức khoa học: giao Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì tổ chức các hoạt động chuyển giao khoa học công nghệ.

+ Đội hình thanh niên hiến máu tình nguyện: giao Bệnh viện Huyết học truyền máu chủ trì tổ chức các hoạt động hiến máu tình nguyện, hiếu tiểu cầu và duy trì ngân hàng máu hiếm.

+ Đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền vệ sinh phòng dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm, cách phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấm cấp do chủng mới của virus Corona (Covid-19) gây ra, dịch H5N1...

- Tăng cường phối hợp giữa các đơn vị trực thuộc Đoàn Khối cũng như nâng cao hiệu quả kết hợp giữa các đơn vị trong cùng nhóm thi đua ở 05 nhóm thuộc Đoàn Khối nhằm huy động nguồn lực tổng hợp hưởng ứng sôi nổi, thực hiện thành công các công trình, phần việc thanh niên trong Tháng Thanh niên.
- Tổ chức thực hiện “Ngày thứ bảy tình nguyện” trong ĐVTN là cán bộ, công chức, viên chức trẻ hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính.

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ trái đất năm 2020, tuyên truyền sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; vận động đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện chương trình tiết kiệm điện năm 2020 của thành phố.

3. Tổ chức các hoạt động chăm lo thanh niên
3.1 Cấp Khối
- Tổ chức lớp “Cảm tình Đoàn - Lớp đoàn viên 90 năm Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Duy trì và lập kế hoạch hoạt động cụ thể cho các CLB, đội nhóm: CLB trí thức trẻ tình nguyện, CLB Lý luận trẻ, các đội nhóm văn nghệ, thể dục thể thao...
3.1. Cấp cơ sở
- Giao nhóm “Thanh lịch” chủ trì khởi công xây dựng Công trình “Trường đẹp cho em”(trong tháng 3/2020) 

- Đẩy mạnh triển khai phong trào “Ba trách nhiệm” tập trung vào thúc đẩy tính sáng tạo, đổi mới trong ĐVTN.
- Tổ chức cho chi đoàn và đoàn viên thi đua hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; củng cố tổ chức và nâng cao vai trò, vị thế của Đoàn trong thanh thiếu niên và xã hội. Nhân rộng mô hình thanh niên tình nguyện tiếp sức người bệnh tại các đơn vị khối y tế thuộc Nhóm “Nhân ái”
- Tăng cường công tác phối hợp tổ chức các hoạt động đồng hành chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên (Ngày hội thanh niên, hội thao, giao lưu văn nghệ, tặng quà, tặng học bổng, tổ chức góp vốn xoay vòng, quỹ trợ vốn tiêu dùng cho thanh niên....) 

4. Tổ chức các hoạt động chào mừng 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2020)

4.1. Cấp Khối
- Tập trung công tác phát triển đoàn viên mới; Thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.
- Tổ chức lễ tổng kết Tháng Thanh niên, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ Tháng thanh niên 2020.

4.2. Cấp cơ sở
- Tăng cường công tác bồi dưỡng, tổ chức các lớp tìm hiểu về Đoàn cho thanh niên, phát triển đoàn viên mới, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp nhân dịp chào mừng 89 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tham mưu cấp ủy và lãnh đạo đơn vị tổ chức tọa đàm, đối thoại giữa cấp ủy và thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động ý nghĩa chào mừng 89 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
- Báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo Thường trực Đảng ủy Khối tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020 đến các cơ sở Đoàn trực thuộc. 

- Triển khai các kế hoạch, hướng dẫn đối với từng hoạt động cụ thể cho cơ sở Đoàn trực thuộc; theo dõi, đôn đốc, hỗ trợ và kiểm tra, giám sát việc thực hiện hoạt động của cơ sở trong tháng thanh niên.
- Tổng hợp báo cáo hoạt động Tháng Thanh niên về Đoàn Khối đảm bảo chủ động, kịp thời. Báo cáo tổng kết, đề nghị khen thưởng về Đoàn Khối gửi trước 16g00, ngày 28/3/2020. Tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên của Đoàn Khối vào đầu tháng 4/2020.

2. Các TCCSĐ trực thuộc
- Cụ thể hóa các nội dung hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020 phù hợp với điều kiện tại cơ quan, đơn vị; tham gia tích cực các hoạt động do Nhóm thi đua và Đoàn Khối phát động. 
- Đẩy mạnh công tác truyền thông và tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên. Đồng thời  báo cáo kịp thời việc tổ chức các hoạt động của đơn vị về Đoàn Khối. Báo cáo nhanh các hoạt động đến 10h00’, thứ 6 hàng tuần (chỉ cần gửi file qua địa chỉ email, hình ảnh hoạt động có thể gửi qua Zalo). 

- Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên và đề nghị khen thưởng (mỗi cơ sở gửi hồ sơ đề nghị 01 tập thể, 01 cá nhân) gửi file qua email Đoàn Khối: dkcqdanchinhdang@cantho.gov.vn và văn bản chính có xác nhận trước 16g00, ngày 28/3/2020). Chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Thanh Sử, Bí thư Đoàn Khối; điện thoại: 0919.006.830.
Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

BÍ THƯ

	Nơi nhận:

  

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Đ/c Lê Văn Thành, TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Khối;

- 66 TCCSĐ trực thuộc;

- Lưu.
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LỊCH HOẠT ĐỘNG
Tháng Thanh niên năm 2020
(theo Kế hoạch số: 45 – KH/ĐTN, ngày 18/02/2020
của Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP. Cần Thơ)

-----

	Thời gian
	Tên hoạt động

	26/02 đến

29/02/2020
	Thực hiện Công trình thanh niên cấp Khối tại Xã Lại Sơn (Hòn Sơn) và Xã An Sơn (Đảo Nam Du), Huyện Kiên Hải, Tỉnh Kiên Giang.

	28/02/2020
	Khánh thành Nhà nhân ái tại Xã Trường Long, Huyện Phong Điền.

	28/02/2020
	Khởi Công trình thanh niên cấp Khối, công trình “Trườn đẹp cho em” tại Xã Nhơn Ái, Huyện Phong Điền.

	02/3/2020
	Triển khai Cuộc thi thiết kế Infographic chào mừng sinh nhật Đoàn và Đại hội Đảng các cấp.

	21/3/2020
	Tổ chức hội thao chào mừng đại hội đảng.

	22/3/2020
	Khai giảng Lớp cảm tình Đoàn năm 2020.
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