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	Số: 79 - KH/ĐTN
	
	Cần Thơ, ngày 08 tháng 03 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức “Hành trình kết nối thanh niên quốc tế 

đến với các di tích lịch sử thành phố Cần Thơ” 

năm 2024
-----

Thực hiện Kế hoạch số: 73 - KH/ĐTN, ngày 23 tháng 02 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024,

Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức “Hành trình kết nối thanh niên quốc tế đến với các di tích lịch sử thành phố Cần Thơ” năm 2024 gọi tắt là “City Tour” năm 2024, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nhằm phục tốt nhiệm vụ chính trị thiết thực chào mừng 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 – 26/03/2024); chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, nhiệm kỳ 2024 – 2029; Đại hội Chi đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2024 – 2027.

Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, khơi dậy niềm tự hào dân tộc, xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, có lối sống đẹp, có lý tưởng cách mạng, có bản lĩnh văn hóa của con người Việt Nam qua việc phát động phong trào “Xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc” ở các di tích lịch sử - văn hóa trong thành phố.

Thông qua hoạt động nhằm tăng cường khả năng đoàn kết, tập hợp thanh niên, tham dự các hoạt động nhằm nâng cao tinh thần hội nhập quốc tế cho đoàn viên thanh niên của các tổ chức cơ sở đoàn (TCCSĐ) và các đơn vị bạn thông qua việc tăng cường giao lưu, kết nối du học sinh nước ngoài đang sinh sống, học tập tại thành phố Cần Thơ. Qua đây cũng phối hợp tuyên truyền, giáo dục ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ, đoàn viên, thanh niên chung tay quảng bá, phát triển du lịch nhằm góp phần giới thiệu hình ảnh đất nước và con người Cần Thơ đến với bạn bè quốc tế.
II- NỘI DUNG
Tổ chức cho đoàn viên thanh niên các đơn vị  cùng với sinh viên Campuchia, Ấn Độ tham gia hoạt động về nguồn, giao lưu, sinh hoạt truyền thống tại các di tích lịch sử và địa điểm du lịch trên địa bàn thành phố Cần Thơ  trong chuỗi Hành trình “Đến với các địa chỉ lịch sử của Đoàn” năm 2024 (gọi tắt là City Tour).
III- THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: dự kiến từ 06h00’ đến 15h00’, chủ nhật, ngày 24/3/2024 (đính kèm chương trình hoạt động)
2. Địa điểm: Các khu di tích lịch sử và các điểm du lịch tiêu biểu tại thành phố Cần Thơ
IV. THÀNH PHẦN: (dự kiến khoảng 70 người)
+ Kính mời đại diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ.

+ Kính mời đại diện Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ.

+ Kính mời đại diện lãnh đạo các đơn vị: Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Liên hiệp các Tổ chức hữu nghị, Hội Hữu nghị Việt Nam – Campuchia, Hội Hữu nghị Việt Nam – Ấn Độ.

+ Mời các đơn vị đồng hành chương trình và tài trợ cho chương trình.
+ Mời Top 03 thí sinh đạt giải cao nhất cuộc thi “ Người đẹp Tây Đô” do Đài Phát thanh và truyền hình thành phố Cần Thơ tổ chức năm 2023.
+ Mời đại diện Ban Thường vụ các đơn vị Cụm thi đua số 1 – Thành Đoàn năm 2024.

+ Đoàn viên, thanh niên tại các TCCSĐ trực thuộc Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ, Quận đoàn Ninh Kiều, Huyện đoàn Phong Điền, Đoàn Trường Đại học Y dược Cần Thơ, Đoàn Trường Cao đẳng Cần Thơ và sinh viên Campuchia, Ấn Độ đang học tập tại Cần Thơ.
V- KINH PHÍ
1. Đoàn Khối

Ban Thường vụ Đoàn Khối trình Thường trực Đảng ủy Khối phê duyệt kinh phí tổ chức hoạt động như: thuê xe di chuyển giữa các điểm di tích, tiền vé ở các địa điểm du lịch, khẩu hiệu, băng rol
2. Các TCCSĐ trực thuộc

Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc dự trù kinh phí tham gia hoạt động và đóng góp cho Ban Tổ chức (kinh phí đặt ăn): 250.000 đồng/đoàn viên.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
- Tham mưu, báo cáo với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chi tiết các nội dung hoạt động để thống nhất triển khai; thành lập Ban Tổ chức hoạt động; Triển khai kế hoạch đến các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc.

- Chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện cần thiết cho các hoạt động.

2. Các TCCSĐ trực thuộc
- Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa của hoạt động.

- Giao Đoàn cơ sở Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thành phố Cần Thơ  và Chi đoàn Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Cần Thơ tham mưu phối hợp các đơn vị bạn xây dựng chương trình tổ chức hoạt động nhằm mang lại hiệu quả cao trong công tác tuyên truyền, giáo dục.
- Giao CLB Ngoại ngữ trẻ xây dựng chương trình Giao lưu, đố vui tại điểm cuối (khu du lịch Mỹ Khánh).
- Giao Chi đoàn cơ sở Đài Phát thanh và truyền hình thành phố Cần Thơ mời các “Người đẹp Tây Đô” tham gia Hành trình và phối hợp Chi đoàn Sở Thông tin và truyền thông thành phố Cần Thơ tham mưu công tác tuyên truyền cho hoạt động.

- Các TCCSĐ trực thuộc xin ý kiến cấp ủy chọn cử đoàn viên thanh niên tham gia theo tinh thần kế hoạch và lập danh sách đoàn viên thanh niên tham gia hoạt động gửi về Đoàn Khối qua đồng chí Phạm Nguyễn Hà Giang, Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn Khối – SĐT: 0942.17.00.78 đến hết ngày 20/3/2024.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Hành trình kết nối thanh niên quốc tế đến với các di tích lịch sử thành phố Cần Thơ” năm 2024, Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các tổ chức cơ sở đoàn triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- Các TCCSĐ trực thuộc;
- Lưu
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ
Phan Anh Trang
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CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG

(City tour năm 2024)
-----

- Thời gian: dự kiến 01 ngày, từ 06h00’ đến 15h00’, chủ nhật, ngày 24/3/2024.
- Điểm đến của đoàn: tượng đài Bác Hồ – Bến Ninh Kiều, Di tích lịch sử Khám Lớn, mộ thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa, Căn cứ Vườn mận, Khu du lịch Du lịch Mỹ Khánh.
- Số lượng: dự kiến 60 người.

- Lịch trình cụ thể (dự kiến):
+ 5h45: Tập trung tại Tượng đài Bác Hồ - Bến Ninh Kiều.

+ 6h00:  tổ chức thắp hương tại Tượng đài Bác Hồ.
+ 6h30: Tập trung tại Di tích lịch sử Khám Lớn Cần Thơ, tham quan nghe thuyết minh tổ chức thắp hương.
+ 07h30: Di chuyển về Di tích Lịch sử Mộ thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa (Đoàn ăn sáng trên đường di chuyển).

+ 08h00: Tham quan và nghe thuyết minh tại Mộ thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa.
+ 09h00: di chuyển về khu căn cứ Vườn mận 
+ 09h30: Nghe sinh hoạt truyền thống tại khu căn cứ Vườn mận.

+ 10h30: di chuyển về Khu du lịch Mỹ Khánh.

+ 11h00: Tổ chức giao lưu với thanh niên quốc tế và đố vui về các điểm di tích. Dùng cơm trưa tại điểm
BAN TỔ CHỨC
