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KẾ HOẠCH
Tổ chức kết nạp đoàn viên mới năm 2024

“lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”

-----
Căn cứ Hướng dẫn số: 137 - HD/TĐTN-TCKT, ngày 12/3/2024 của Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc Hướng dẫn kết nạp đoàn viên mới “lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”;

Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ năm 2024;
Nhằm tiếp tục bồi dưỡng thanh niên ưu tú vào Đoàn và nâng cao chất lượng đoàn viên mới. Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ ban hành Kế hoạch tổ chức kết nạp đoàn viên mới năm 2024 “lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”, cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích 

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/2014 – 20/10/2024), đồng thời tạo cảm xúc, khơi dậy niềm vinh dự, tự hào khi được trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tạo phong trào thi đua, rèn luyện, phấn đấu trở thành đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh trong thanh niên trưởng thành.
Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 460-KH/TWĐTN-BTC ngày 3/12/2021 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021, Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Bồi dưỡng, kết nạp lớp đoàn viên mới có lý tưởng cách mạng, bản lĩnh chính trị vững vàng, tích cực học tập, lao động và bảo vệ Tổ quốc, tiêu biểu trong phong trào thanh niên ở cơ sở để làm nòng cốt trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh.

Thông qua đợt kết nạp “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”, rà soát các cơ sở Đoàn còn nhiều hạn chế trong công tác cập nhật dữ liệu đoàn viên, quản lý đoàn viên, phát triển đoàn viên mới, nơi chưa có tổ chức Đoàn, từ đó đề xuất các giải pháp hỗ trợ, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đẩy mạnh công tác đoàn và phong trào thanh niên tại cơ sở.
2. Yêu cầu 

Thực hiện tất cả các nghiệp vụ kết nạp đoàn viên mới trên Phần mềm Quản lý đoàn viên. Đảm bảo quy trình kết nạp theo Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Lễ kết nạp phải được tổ chức theo đúng quy định, tạo dấu ấn sâu sắc với đoàn viên mới kết nạp, phù hợp với điều kiện thực tế, tránh hình thức.
Gắn việc kết nạp “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng” với việc củng cố xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn. Đẩy mạnh việc triển khai thực hiện, xây dựng “Chi đoàn mạnh” (đối với Chi đoàn cơ sở trực thuộc Khối và Chi đoàn trực thuộc Đoàn cơ sở), Đoàn cơ sở “3 chủ động” (đối với Đoàn cơ sở).
II. NỘI DUNG 

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng

1.1. Nội dung tuyên truyền

Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội đoàn các cấp.
Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; về vị trí, vai trò và những đóng góp của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua các thời kỳ; vai trò, sự cống hiến của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc với truyền thống cách mạng của địa phương, đơn vị.
Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng cũng như câu nói bất hủ của đồng chí Lý Tự Trọng “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác”; qua đó tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.
Tuyên truyền về các tấm gương anh hùng trẻ tuổi, gương đoàn viên, thanh thiếu niên tiêu biểu qua các thời kỳ, qua đó tiếp tục hun đúc, củng cố tinh thần yêu nước, lòng tự tôn, tự hào dân tộc của thế hệ trẻ Việt Nam trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Thông qua tổ chức các hoạt động kỷ niệm nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn hiện nay.
1.2. Hình thức tuyên truyền

Tiếp tục tổ chức cho cán bộ đoàn, đoàn viên nghiên cứu, học tập và kiểm tra, đánh giá việc học tập các nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII các cấp trên ứng dụng Thanh niên Việt Nam.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, xây dựng, triển khai các hình thức tuyên truyền trên mạng xã hội, ứng dụng thông tin, liên lạc có thể chia sẻ tin bài như: facebook, zalo, youtube, tiktok, viber, ứng dụng thanh niên Việt Nam… với nhiều cách thức sinh động như phim ngắn, đồ họa thông tin, minigame… Xây dựng các bộ tài liệu dễ đọc, dễ tiếp cận để đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên thực hiện công tác tuyên truyền đến đội, thanh niên ưu tú trong quá trình học tập, lao động, sản xuất cũng như trong các hoạt động văn hóa, xã hội tại địa phương, đơn vị.

Triển khai đợt sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh niên với chủ đề “Sáng mãi lý tưởng cách mạng của thanh niên” từ tháng 3 đến tháng 10/2024. Cho đoàn viên mới kết nạp tham quan triển lãm trưng bày về lịch sử Đoàn, các sản phẩm, công trình của thanh thiếu nhi chào mừng thành công Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.

Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền trực quan trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương, đơn vị; trên website, trang thông tin, cổng thông tin điện tử của đơn vị về cuộc đời, tấm gương hi sinh anh dũng của Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng; vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm tham gia ủng hộ các nguồn lực xây dựng những công trình thanh niên trọng điểm như: làm đường, xây cầu, trường học, nhà văn hóa…. Mang tên đồng chí Lý Tự Trọng tại các địa phương, đơn vị.

Tổ chức các hội thảo, tọa đàm, buổi sinh hoạt truyền thống, về nguồn, gặp mặt các nhân chứng lịch sử; học tập tấm gương sáng của các đoàn viên tiêu biểu lớp trước như: Lý Tự Trọng, Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi, La Văn Cầu, Cù Chính Lan, Vừ A Dính...; tổ chức phong trào đọc sách, giới thiệu các tác phẩm văn học, nghệ thuật về đồng chí Lý Tự Trọng.

Các cơ sở Đoàn tùy thuộc điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị tổ chức hoạt động văn hóa, nghệ thuật; tuyên truyền các ca khúc cách mạng về Đoàn và tuổi trẻ bằng hình thức như: tổ chức các cuộc thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ, xây dựng các video, clip với phong cách phù hợp với thanh niên. Tổ chức cho đoàn viên viết bài cảm nhận, chia sẻ suy nghĩ về cuộc đời hoạt động cách mạng và nội dung câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng không thể có con đường nào khác” tại các buổi sinh hoạt chi đoàn, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm…
2. Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng kết nạp đoàn viên

2.1. Công tác tạo nguồn

Chi đoàn, Đoàn cơ sở rà soát, lập danh sách thanh niên tiên tiến, đội viên trưởng thành; phân công đoàn viên giúp đỡ để giới thiệu, bồi dưỡng và tạo nguồn phát triển đoàn viên mới. Chú trọng giải pháp đánh giá, lựa chọn những thanh niên tiên tiến, đội viên trưởng thành phải đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng để kết nạp vào Đoàn, không chạy theo số lượng.
Nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động, phong trào của Đoàn, nhằm tạo môi trường, điều kiện thuận lợi để thanh niên rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành; qua đó, lựa chọn bồi dưỡng những thanh niên tiên tiếnntrưởng thành để kết nạp vào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Quan tâm bồi dưỡng, tạo nguồn, đa dạng hóa thành phần đoàn viên kết nạp mới từ các đối tượng thanh niên là thành viên các Câu lạc bộ, đội, nhóm; thanh niên theo các tôn giáo; thanh niên là người dân tộc thiểu số… Chú trọng tạo nguồn từ những thanh niên trưởng thành từ phong trào, có những đóng góp tích cực cho các hoạt động của Đoàn, Hội và được tổ chức ghi nhận.
Thực hiện tốt chủ trương “1+1”, mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 1 thanh niên tham gia hoạt động Đoàn, Hội. Phân công nhiệm vụ và phát huy vai trò thu hút, tập hợp, đoàn kết thanh niên của cán bộ Đoàn, đoàn viên, trong việc vận động, bồi dưỡng, giới thiệu thanh niên, đội viên trưởng thành vào Đoàn, xem đây là một tiêu chí đánh giá, xếp loại cán bộ đoàn, đoàn viên.
2.2. Công tác bồi dưỡng kết nạp Đoàn

Biên tập tài liệu bồi dưỡng kiến thức về Đoàn để thanh niên, nghiên cứu dưới nhiều hình thức (có thể đăng tải trên các website của tổ chức Đoàn, in ấn bản giấy, thiết kế infographic sinh động, dễ theo dõi…). Nguồn tài liệu gồm: “3 bài học bồi dưỡng nhận thức về Đoàn cho thanh niên tiên tiến”, “Điều lệ, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh”, “Cẩm nang bồi dưỡng thanh niên vào Đoàn”.
Mở các lớp bồi dưỡng tìm hiểu về tổ chức Đoàn (cảm tình Đoàn) cho thanh niên tiên tiến. Những đơn vị có địa bàn khó khăn, đặc thù không có điều kiện tổ chức lớp tập trung thì có hình thức bồi dưỡng phù hợp như phát tài liệu, học trực tuyến,… để thanh niên đủ tuổi kết nạp tìm hiểu, nghiên cứu tài liệu. Báo cáo viên cần lựa chọn những người có kiến thức, kinh nghiệm thực tiễn về công tác Đoàn, Hội và có phương pháp truyền đạt tốt để tạo sự hấp dẫn, hứng thú cho bài học. Có thể kết hợp tổ chức cho cán bộ Đoàn tuyên truyền, trao đổi trực tiếp với thanh niên. Trong quá trình kiểm tra, đánh giá có thể tổ chức cho thanh niên viết bài cảm nhận về người đoàn viên cộng sản đầu tiên, đồng chí Lý Tự Trọng.
Đa dạng hóa các hình thức tìm hiểu kiến thức về Đoàn cho thanh niên, trên cơ sở đảm bảo chất lượng, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng. Khuyến khích tổ chức cho thanh niên tiên tiến gặp gỡ, đối thoại với những cán bộ Đoàn tiêu biểu, những đoàn viên có thành tích xuất sắc và đóng góp tích cực trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. Tổ chức các hoạt động gặp mặt giữa Ban Thường vụ Đoàn cấp trên với thanh niên tiên tiến, có nguyện vọng trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tập trung nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và chiều hướng phát triển của thanh niên.
Đổi mới hình thức kiểm tra, đánh giá mức độ hiểu biết về Đoàn sau các lớp học bồi dưỡng theo hướng nghiêm túc, khoa học; đánh giá đúng chất lượng thanh niên, đội viên trưởng thành, tránh tổ chức theo lối hình thức. Các cơ sở Đoàn có thể tổ chức đánh giá kết quả thông qua hình thức thi trắc nghiệm, thi vấn đáp, viết bài thu hoạch …
3. Thực hiện nghiêm túc tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục kết nạp Đoàn viên

3.1. Tiêu chuẩn kết nạp

Tại thời điểm xét kết nạp, người được kết nạp vào Đoàn tuổi từ 16 (từ đủ 15 tuổi + 1 ngày) và không quá 30 tuổi.

Thanh niên Việt Nam có lý lịch rõ ràng là người khai đầy đủ, trung thực tất cả các nội dung liên quan đến lịch sử chính trị và các vấn đề lịch sử hiện nay của bản thân theo mẫu sơ yếu lý lịch do Trung ương Đoàn ban hành.

Chỉ kết nạp những thanh niên tiên tiến, có thành tích xuất sắc trong công tác học tập, lao động, sản xuất, nghiên cứu… tối thiểu có trình độ tiểu học. 
3.2. Quy trình, thủ tục kết nạp

Quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên mới được thực hiện theo quy định tại Điều 1, mục 1.4. Quy trình công tác phát triển đoàn viên theo Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khoá XII. Đồng thời, các cấp bộ đoàn phải thực hiện tất cả quy trình kết nạp đoàn viên mới trên Phần mềm Quản lý đoàn viên để số hóa dữ liệu đoàn viên và quản lý thông tin đoàn viên trên Phần mềm. Cụ thể như sau:
- Bước 1: Chi đoàn truy cập Website Quản lý đoàn viên (YUM), đăng nhập tài khoản Chi đoàn, chọn Nghiệp vụ Quản lý đoàn viên, sau đó chọn Kết nạp đoàn viên mới.
- Bước 2: Điền thông tin kết nạp đoàn viên mới. Trường hợp kết nạp nhiều đoàn viên thì chọn IMPORT EXCEL chọn tiếp tải file mẫu Ban Chấp hành Chi đoàn cập nhật danh sách đoàn viên được đề nghị kết nạp, sau khi cập nhật xong lưu file, vào lại YUM => Nghiệp vụ Quản lý đoàn viên => chọn kết nạp đoàn viên mới =>  chọn IMPORT EXCEL => chọn file danh sách đoàn viên (Danh sách đoàn viên đề nghị kết nạp) sau đó chọn “chuyển xử lý”

- Bước 3: Ban Chấp hành Đoàn cơ sở vào YUM, đăng nhập tài khoản Đoàn cơ sở, chọn thông báo hoặc chọn Nghiệp vụ Quản lý đoàn viên => chọn kết nạp đoàn viên mới => chọn Xử lý kết nạp, xem thông tin người được đề nghị kết nạp. Nếu duyệt thì ghi đầy đủ số Nghị quyết kết nạp, ghi nội dung nghị quyết kết nạp đoàn viên mới, sau đó chọn đính kèm Nghị quyết hoặc Quyết định kết nạp đoàn viên mới, xong chọn chuyển xử lý (chuyển nội dung chấp nhận kết nạp hoặc không kết nạp về Chi đoàn)

+ Nếu không duyệt thì chọn vào “Duyệt” hệ thống sẽ chuyển trạng thái không duyệt, cần ghi rõ xác nhận nội dung không duyệt kết nạp sau đó chuyển xử lý.

- Bước 4: Ban Chấp hành Chi đoàn vào YUM chọn Nghiệp vụ Quản lý đoàn viên => chọn kết nạp đoàn viên mới => chọn Xử lý kết nạp vào xem thông tin đoàn viên xong chọn xác nhận. Sau khi xác nhận xong thì thông tin đoàn viên sẽ tự cập nhật qua danh sách đoàn viên.

Lưu ý:
- Chi đoàn phân công đoàn viên giúp đỡ, hướng dẫn đối tượng đoàn trong quá trình xem xét kết nạp Đoàn; hướng dẫn thanh niên tự khai lý lịch và viết đơn xin vào Đoàn (theo mẫu trong Sổ đoàn viên).

- Tổ chức Hội nghị Chi đoàn xét kết nạp đoàn viên mới.

- Báo cáo Ban Chấp hành Đoàn cấp trên để ra quyết định chuẩn y kết nạp đoàn viên mới. Hồ sơ báo cáo bao gồm: Lý lịch và đơn xin vào đoàn của đoàn viên, Biên bản họp xét kết nạp đoàn viên của chi đoàn, Giấy đảm bảo thanh niên vào đoàn của đoàn viên hoặc một đoàn viên giới thiệu, Giấy chứng nhận đã học lớp cảm tình Đoàn hoặc Quyết định tham gia Lớp cảm tình đoàn.

- Tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên mới. Lễ kết nạp đoàn viên mới phải do Chi đoàn (đối với những nơi không có Chi đoàn, Ban Chấp hành Đoàn cơ sở hoặc Chi đoàn cơ sở thực hiện quy trình công tác phát triển đoàn viên và quyết định kết nạp đoàn viên) tổ chức đảm bảo tính trang trọng, gây ấn tượng sâu sắc, tạo niềm vinh dự, tự hào đối với đoàn viên mới được kết nạp. Khuyến khích Chi đoàn tổ chức lễ kết nạp đoàn viên mới tại địa điểm có ý nghĩa giáo dục như di tích lịch sử cách mạng, phòng truyền thống, các địa chỉ đỏ,… Trong buổi Lễ kết nạp đoàn viên, tiến hành trao Nghị quyết kết nạp đoàn viên mới (theo mẫu do Trung ương Đoàn phát hành riêng cho “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”), Thẻ Đoàn viên và Huy hiệu Đoàn. Các đơn vị tham khảo video clip và các biểu mẫu về Lễ kết nạp đoàn viên mới trên App Thanh niên Việt Nam hoặc truy cập vào link: https://263.org.vn/osYJA.

- Sau khi Đoàn cấp trên có quyết định chuẩn y kết nạp đoàn viên mới, trong vòng 01 tháng kể từ ngày ký quyết định, Chi đoàn có trách nhiệm tổ chức lễ kết nạp cho đoàn viên mới.

- Đoàn viên được cấp Thẻ đoàn viên trong lễ kết nạp hoặc chậm nhất không quá 01 tháng kể từ ngày được kết nạp vào Đoàn. Quy trình cấp thẻ đoàn viên cũng phải được thực hiện trên Phần mềm Quản lý đoàn viên, cụ thể như sau:

+ Tại tài khoản của Chi đoàn:
Bước 1: Chọn “Nghiệp vụ quản lý đoàn viên”. Chọn “Kết nạp đoàn viên mới”. Chọn mục “Cấp thẻ đoàn viên”.
Bước 2: Chọn đoàn viên cần đề nghị cấp thẻ.
Bước 3: Chọn "Chuyển xử lý" để Gửi yêu cầu cấp thẻ lên Đoàn cơ sở 

+ Tại tài khoản của Đoàn cơ sở: sau khi nhận được lệnh đề nghị cấp thẻ của Chi đoàn thì chuyển xử lý lên đoàn cấp huyện. 

+ Tại tài khoản của Đoàn Khối:
Bước 1: Chọn lệnh đề nghị cấp thẻ đoàn viên.
Bước 2: Điền thông tin số Quyết định cấp thẻ đoàn viên và thông tin số thẻ đoàn cho từng đoàn viên (có thể chọn cấp tự động hoặc lựa chọn số thẻ đoàn trong dãy số đã được cấp tỉnh cấp)
Bước 3: Sau khi đã điền đầy đủ ấn "Chuyển xử lý". Khi đó thông tin số thẻ đoàn sẽ được hiển thị trong thông tin đoàn viên.

4. Công tác bồi dưỡng và quản lý đoàn viên sau kết nạp

4.1. Tiếp tục bồi dưỡng đoàn viên sau kết nạp

Tiếp tục bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đoàn viên sau kết nạp thông qua các phong trào, hoạt động cách mạng. Tổ chức cho đoàn viên học tập, nghiên cứu 4 bài học lý luận chính trị; hướng dẫn cho đoàn viên mới đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên với những nội dung thiết thực; thông tin thường xuyên cho đoàn viên nắm bắt tình hình kinh tế, chính trị, xã hội của địa phương, đơn vị, thông tin thời sự trong nước và quốc tế...
Khuyến khích đoàn viên sau khi kết nạp tham gia thường xuyên, tích cực vào các đợt tình nguyện cao điểm trong toàn Đoàn nhân kỷ niệm 10 năm “Năm Thanh niên tình nguyện” và 25 năm “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè”.
Ban Chấp hành Chi đoàn có trách nhiệm giao nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với điều kiện và sở trường của từng đoàn viên như giao phụ trách phần việc thanh niên, phụ trách một số nội dung sinh hoạt chi đoàn hàng tháng,... từ đó tạo môi trường để đoàn viên mới tiếp tục rèn luyện, phấn đấu trở thành đoàn viên ưu tú.
4.2. Quản lý đoàn viên

Công tác quản lý đoàn viên được thực hiện theo Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Trong đó, tập trung chấn chỉnh hệ thống sổ sách, hồ sơ quản lý đoàn viên của cơ sở Đoàn đúng quy định: mỗi Chi đoàn có Sổ Chi đoàn; mỗi đoàn viên đều có Sổ đoàn viên, Huy hiệu Đoàn, Thẻ đoàn viên; hằng năm Chi đoàn tổ chức đánh giá, ghi nhận xét ưu, khuyết điểm, khen thưởng, kỷ luật và kết quả phân loại đoàn viên vào sổ của từng đoàn viên; Đoàn cơ sở có xác nhận và ký tên, đóng dấu.
Các cơ sở Đoàn cần tăng cường sử dụng nghiệp vụ quản lý đoàn viên trên Phần mềm Quản lý đoàn viên, thường xuyên rà soát để chuẩn hóa thông tin đoàn viên; hướng dẫn đoàn viên mới kết nạp khai báo thông tin trên App Thanh niên Việt Nam để tăng tương tác với đoàn viên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Thời gian tổ chức các đợt hoạt động cao điểm

Tổ chức kết nạp đoàn viên mới được triển khai thực hiện trong suốt năm 2024, tập trung vào 3 đợt cao điểm gắn với các ngày lễ lớn, cụ thể như sau:

- Đợt 1 (từ 01/02/2024 đến 31/03/2024): Dịp kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024) và 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 - 26/03/2024).

- Đợt 2 (từ 30/04/2024 đến 31/05/2024): Dịp kỷ niệm 49 năm giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2024) và 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024).

- Đợt 3 (từ 20/10/2024 đến 30/11/2024): Dịp kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2024).
2. Đoàn Khối 

Xây dựng kế hoạch tổ chức kết nạp đoàn viên mới đồng thời tổ chức lớp cảm tình đoàn năm 2024: “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”.
Ban Thường vụ và Ủy ban kiểm tra Đoàn Khối theo dõi, hướng dẫn, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kết nạp đoàn viên mới ““Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng” của các đơn vị trực thuộc và dự một số lễ kết nạp đoàn viên mới tại Chi đoàn. 
Đăng ký số lượng Thẻ đoàn viên, Sổ đoàn viên, Huy hiệu Đoàn, Nghị quyết kết nạp đoàn về Ban Tổ chức – Kiểm tra Thành đoàn, đảm bảo cung cấp đủ cho cơ sở khi kết nạp Đoàn. 

Tổ chức thực hiện và báo cáo định kỳ kết quả kết nạp đoàn viên mới trong 6 tháng đầu và cuối năm 2024. 
Hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc thực hiện nghiệp vụ kết nạp đoàn viên mới trên Phần mềm Quản lý đoàn viên.
2. Các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc 

Xây dựng kế hoạch và tổng hợp danh sách thanh niên ưu tú báo cáo về cấp ủy Đảng và Ban Thường vụ Đoàn Khối đăng ký tham gia Lớp cảm tình đoàn năm 2024: “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”.
Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn các đơn vị thực hiện các bước của Lễ kết nạp đoàn viên mới theo quy định sau khi nhận được Quyết định hoàn thành Lớp cảm tình đoàn năm 2024: “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”.
Tổ chức hội nghị triển khai các bài học lý luận chính trị cho đoàn viên mới kết nạp tại đơn vị phù hợp với đặc thù chuyên môn từng đơn vị.   

Thực hiện nghiệp vụ kết nạp đoàn viên mới trên phần mềm Quản lý đoàn viên. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức kết nạp đoàn viên mới “Lớp đoàn viên kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng”. Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ đề nghị Ban Chấp hành các TCCSĐ trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
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