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KẾ HOẠCH

Tổ chức tuyên truyền về biển, đảo năm 2024
-----

Căn cứ Kế hoạch số: 451 - KH/TĐTN-BTG ngày 08 tháng 03 năm 2024 của Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ về công tác tuyên truyền về biển, đảo năm 2024,

Ban Thường vụ Đoàn khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền về biển đảo năm 2024, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Phát huy sức mạnh tổng hợp trong công tác tuyên truyền vận động thanh niên Khối tích cực tham gia vào sự nghiệp bảo vệ chủ quyền và phát triển kinh tế biển, đảo gắn với bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tăng cường tình đoàn kết gắn bó giữa đoàn viên thanh niên thành phố với cán bộ, chiến sỹ Hải quân nhân dân Việt Nam.

Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền về biên giới lãnh thổ, hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong bối cảnh tình hình mới; góp phần củng cố sự thống nhất trong nhận thức của đoàn viên thanh niên về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền về biển đảo. 

Đẩy mạnh đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thông tin xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động trong nước và nước ngoài âm mưu lợi dụng các vấn đề biển đảo làm tổn hại khối đại đoàn kết toàn dân tộc và xuyên tạc hình ảnh Việt Nam; phủ nhận các thành tựu và nỗ lực của Nhà nước Việt Nam trên các lĩnh vực.

Tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác xây dựng, củng cố nâng cao chất lượng tổ chức và các hoạt động ở địa bàn ven biển và hải đảo, góp phần xây dựng hệ thống cơ sở chính trị địa phương vững mạnh.

Bám sát các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ chính trị của mỗi bên để thực hiện Chương trình phối hợp bảo đảm chặt chẽ, hiệu quả, mang ý nghĩa chính trị, xã hội sâu sắc.
 2. Yêu cầu
Tiếp tục đổi mới công tác tuyên truyền về cả nội dung, hình thức, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, nền tảng số, chú trọng tuyên truyền trực quan. Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo của cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên nhằm đổi mới nội dung, hình thức, phương thức tuyên truyền, đảm bảo chất lượng, hiệu quả, phù hợp với từng thời điểm, địa phương, đơn vị. Quan tâm phối hợp với các đơn vị có liên quan để đảm bảo việc thực hiện tuyên truyền chặt chẽ, kịp thời, đa chiều, toàn diện. 

II- NỘI DUNG, HÌNH THỨC, BIỆN PHÁP TUYÊN TRUYỀN VÀ TRIỂN KHAI CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Nội dung, hình thức, biện pháp tuyên truyền

1.1. Nội dung tuyên truyền

Tuyên truyền về vị trí, vai trò, tầm quan trọng đặc biệt của biển, đảo Việt Nam đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thanh niên Đoàn bộ Khối. Tuyên truyền các nội dung có liên quan đến biển, đảo Việt Nam được nêu trong Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, XIV của Đảng, nghị quyết Trung ương 9 (khoá XII) về “Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.

Tuyên truyền về những cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; Công ước của Liên hợp quốc về Luật Biển năm 1982, Luật Biển Việt Nam năm 2012; các quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Việt Nam trên biển theo luật pháp quốc tế. 

Tuyên truyền về các chính sách hậu phương Quân đội; khích lệ, động viên thanh thiếu niên thành phố tham gia bảo vệ an ninh, chủ quyền biển, đảo; vận động thanh niên lập nghiệp, sinh sống ổn định trên các Đảo Thanh niên, các đảo thuộc huyện đảo Trường Sa. Tuyên truyền bồi đắp tình yêu, ý thức trách nhiệm đối với biển, đảo của Tổ quốc; truyền thống của Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng, nhất là dịp kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống đánh thắng trận đầu (ngày 02 và 05/8/1964 – 02 và 05/8/1924) và 70 năm Ngày thành lập Hải quân nhân dân Việt Nam (07/5/1955 – 07/5/2025); Chương trình “Hải quân Việt Nam làm điểm tựa cho ngư dân vươn khơi, bám biển”; hoạt động “Hải quân Việt Nam làm điểm tự cho ngư dân vươn khơi, bám biển”; hoạt động “Hải quân nhận đỡ đầu con ngư dân”. Gắn công tác thông tin, tuyên truyền biển, đảo với tuyên truyền thu hút nguồn lực xây dựng Quân chủng Hải quân hiện đại trong tình hình mới.

Tuyên truyền về mô hình hay, cách làm mới, gương người tốt, việc tốt và các tập thể tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ chủ quyền biển đảo và phát triển kinh tế biển, bảo vệ môi trường; đấu tranh phản bác những quan điểm sai trái, thù địch về vấn đề Biển Đông và mối quan hệ giữa Việt Nam với các quốc gia có liên quốc gia có liên quan trên Biển Đông.
1.2. Hình thức, biện pháp tuyên truyền

Đổi mới các hình thức, phương thức tuyên truyền phù hợp với các đối tượng trong bối cảnh, tình hình cụ thể. Lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về biển đảo với thực hiện nhiệm vụ chính trị của mỗi cơ quan, đơn vị. 

Khuyến khích các đơn vị xây dựng nội dung, thiết kế các sản phẩm, bộ công cụ tuyên truyền về biển, đảo để đăng tải, giới thiệu trên các nền tảng mạng xã hội…

Xây dựng “Tủ sách biển, đảo” tại các cơ sở Đoàn gồm những xuất bản phầm, tài liệu tuyên truyền, tác phẩm báo chí viết về lịch sử và các tấm gương anh hùng liệt sĩ trong đấu tranh, giữ gìn chủ quyền biển, đảo. 

Các đơn vị cơ sở đoàn phối hợp với các đơn vị Hải quân tổ chức toạ đàm, diễn đàn, nói chuyện chuyên đề theo hình thức trực tiếp, trực tuyến; tuyên truyền, giáo dục về biển, đảo Tổ quốc trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội.

Triển khai và duy trì định kỳ hằng năm chương trình “Ngày hội Tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương”.

2. Các hoạt động của tuổi trẻ hướng về biển, đảo

2.1. Phối hợp tham gia phát triển kinh tế, văn hoá – xã hội, xoá đói giảm nghèo khu vực hải đảo

Tập trung triển khai Chương trình hành động thực hiện “Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”. Tiếp tục triển khai nội dung Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, biển đảo”, Đề án xây dựng “Đảo Thanh niên”, Chương trình “Trường Sa Xanh”, “Xanh hoá Trường Sa”; xây dựng công trình thanh niên “Vườn rau xanh, hang cây xanh trên đảo”, “Tủ sách Trường Sa”, “Nước ngọt cho Trường Sa”… tại các đảo, điểm đảo thuộc quần đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1 trong giai đoạn mới.

Phối hợp huy động nguồn lực thực hiện công trình, phần việc thanh niên; tặng xuồng CQ, CV cho các đảo, điểm đảo huộc quần đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1. 

Vận động thanh niên tham gia các đội thanh niên xung phong, hợp tác xã thanh niên tại các địa phương tham gia xây dựng, phát triển kinh tế biển, đảo gắn với các chương trình, đề án về biển, đảo do lực lượng thanh niên xung phong đảm nhận, đặc biệt là đánh bắt hải sản xa bờ, khai thác nguồn tài nguyên biển kết hợp nuôi trồng, chế biến, xuất khẩu thuỷ sản, dịch vụ, du lịch, nâng cao hiệu quả hoạt động và hạn chế rủi ro…

Tổ chức tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật trồng cây, rau xanh; ứng dụng kỹ thuật lọc nước mặn thành nước ngọt cho địa bàn ven biển và các đảo thuộc quần đảo Trường Sa, Nhà giàn DK-I. Khuyến khích các nhà khoa học trẻ nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học để hỗ trợ các đơn vị Hải quân trong công tác dự báo thiên tai, thăm dò, khai thác hiệu quả tài nguyên biển, đảo.

Phối hợp triển khai các chương trình “Hãy làm sạch biển”, “Chung tay làm sạch biển và chống rác thải nhựa”, các hoạt động bảo vệ môi trường, trồng cây xanh, xoá điểm đen về ô nhiễm môi trường ven biển.

2.1. Nâng cao hiệu quả các hoạt động kết nghĩa, chính sách hậu phương quân đội

Đổi mới phương thức phối hợp hoạt động giữa các tổ chức đoàn với các đơn vị Hải quân. Khuyến khích các đơn vị trực thuộc có hoạt động giao lưu kết nghĩa với các đơn vị Hải quân. 

Hằng năm, căn cứ đặc thù của đơn vị chủ động phối hợp với các đơn vị Hải quân tổ chức chương trình “Xuân biên cương, hải đảo – Tết thắm tình quân dân”, Ngày hội “Nghĩa tình biên giới, biển đảo”, Tết Trung thu, Tháng Thanh niên, chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”, chưng trình “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”… 

Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội; thăm hỏi, giúp đỡ gia đình, thân nhân cán bộ, chiến sĩ đang công tác ở hải đảo, Nhà giàn DK-I, gia đình quân nhân có hoàn cảnh khó khan, bệnh dài ngày; tặng quà, học bổng cho các cháu là con quân nhân vượt khó, học giỏi.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Tham mưu, báo cáo với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các nội dung hoạt động để thống nhất triển khai; Triển khai kế hoạch đến các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc được phân công đăng cai cấp Khối.
2. Các TCCSĐ trực thuộc
Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa của kế hoạch.

- Phân công đồng chí Ủy viên Ban thường vụ Đoàn Khối phụ trách tuyên giáo tổng hợp kết quả các tuyên truyền tại cơ sở đầy đủ, hiệu quả.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức tuyên truyền về biển đảo năm 2024. Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị Ban Chấp hành Đoàn cơ sở Bệnh viện Nhi đồng TP Cần Thơ triển khai thực hiện đảm bảo nội dung của kế hoạch.
	Nơi nhận:

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư ĐUK;

- Các TCCSĐ trực thuộc;
- Lưu.
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