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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN
	
	

	DÂN CHÍNH ĐẢNG
	
	

	***
	
	

	Số: 94 - KH/ĐTN
	
	Cần Thơ, ngày 15 tháng 4 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị sinh hoạt chuyên đề năm 2024 
“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
về phát huy ý chí tự lực, tự cường, nhằm tiếp tục tăng cường công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”
gắn với phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên thanh niên
-----
Căn cứ Kế hoạch số 152-KH/ĐUK ngày 26 tháng 3 năm 2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về tổ chức học tập chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy ý chí tự lực, tự cường nhằm tiếp tục tăng cường công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”,
Thực hiện Kế hoạch số: 79-KH/ĐTN ngày 04 tháng 4 năm 2024 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về tổ chức học tập chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy ý chí tự lực, tự cường, nhằm tiếp tục tăng cường công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”,
Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tọa đàm chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy ý chí tự lực, tự cường nhằm tiếp tục tăng cường công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh” gắn với phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên thanh niên, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tiếp tục quán triệt, cụ thể hóa Kết luận số 01-KL/TW, nội dung chuyên đề toàn khóa Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” phù hợp với tình hình, đặc thù nhiệm vụ chuyên môn gắn với phong trào “3 trách nhiệm” trong khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ. Xác định nội dung trọng tâm, cụ thể triển khai thực hiện, góp phần xây dựng tổ chức Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, thực hiện hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị đề ra trong năm 2024.

Đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên về thực hiện chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng và chuyên đề năm 2024; Triển khai hiệu quả việc thực hiện mô hình “cán bộ đoàn trách nhiệm” xuất phát từ đặc thù nhiệm vụ chuyên môn; qua đó phát hiện, nhân rộng những mô hình hay, những cách làm hiệu quả, điển hình, gương người tốt, việc tốt, những cách làm hay, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện; kịp thời sơ kết, biểu dương các gương điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2. Yêu cầu

Việc tổ chức Hội nghị sinh hoạt  chuyên đề năm 2024 đảm bảo nghiêm túc, chặt chẽ, tránh hình thức, qua loa, chiếu lệ. Kết hợp chặt chẽ giữa cụ thể hóa việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của mỗi cơ quan, đơn vị và cá nhân, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết nhiệm vụ năm 2024.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, NỘI DUNG
1. Thời gian: dự kiến 01 buổi, Thứ tư, ngày 24/4/2024.
* Khai mạc: lúc 13h30, Thứ tư, ngày 24/4/2024.
2. Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ.
3. Nội dung: Tổ chức hội nghị sinh hoạt chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2024 gắn với phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên thanh niên.

III. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN
1. Đối tượng: là đoàn viên thanh niên đang sinh hoạt tại các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc Đoàn Khối.
*Trừ các đồng chí đã được tham gia học tập Hội nghị trực tuyến do Đảng ủy Khối tổ chức ngày 12/4/2024.
2. Số lượng phân bổ: dự kiến 80 ĐVTN.
- Đoàn cơ sở: 02 đoàn viên/đơn vị

- Chi đoàn cơ sở: 01 đoàn viên/ đơn vị.

3. Thành phần:

- Mời Thường trực Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ.

- Mời đại diện lãnh đạo Thành Đoàn Cần Thơ.

- Mời đại diện Học viện Chính trị khu vực IV.

- Mời đại diện Trường Chính trị thành phố Cần Thơ.

- Đoàn viên đang sinh hoạt tại các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn Khối.

- Mời đại diện Báo Cần Thơ, Đài Phát thanh - Truyền hình TP Cần Thơ (dự và đưa tin).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối
Xây dựng kế hoạch; tham mưu với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, xin ý kiến về thời gian, địa điểm tổ chức; Dự trù kinh phí tổ chức Hội nghị: khẩu hiệu, nước uống, báo cáo viên..
Trao đổi đơn vị đăng cai hoạt động cấp Khối chuẩn bị Hội trường và các nội dung có liên quan tổ chức hoạt động. Phân công đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ hỗ trợ hoạt động tại cơ sở. 
Giao Câu lạc bộ Lý luận trẻ Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ chủ trì phối hợp các đơn vị tổ chức hoạt động hiệu quả, chất lượng.
2. Các TCCSĐ
Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa của hoạt động. Cử đoàn viên thanh niên tham dự theo phân bổ.
Giao Chi đoàn Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ và Câu lạc bộ Lý luận trẻ Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ tham mưu đăng cai hoạt động cấp Khối; xin ý kiến cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, bố trí địa điểm và công tác tổ chức hiệu quả, tiết kiệm.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị sinh hoạt chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy ý chí tự lực, tự cường nhằm tiếp tục tăng cường công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh” gắn với phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên thanh niên. Mọi thông tin vui lòng liên hệ đồng chí Dương Võ Nhật Minh, Bí thư Chi đoàn Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ - ĐT: 0907.334.305.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

BÍ THƯ

	Nơi nhận:

  

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư Đảng ủy Khối;

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Khối;

- Các TCCSĐ trực thuộc;

- Lưu.
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