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	THÀNH ĐOÀN CẦN THƠ
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN KHỐI CƠ QUAN
	
	

	DÂN CHÍNH ĐẢNG
	
	

	***
	
	

	Số: 99 - KH/ĐTN
	
	Cần Thơ, ngày 24 tháng 02 năm 2022


KẾ HOẠCH
Phân bổ số lượng đại biểu dự

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ 
lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027
-----
Căn cứ Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
Thực hiện Kế hoạch số: 90 – KH/ĐTN, ngày 09/11/2021 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ và Hướng dẫn số: 18 – HD/ĐTN, ngày 19/11/2021 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027;

Thực hiện Kế hoạch số: 93 – KH/ĐTN, ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ  lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027,

Để chuẩn bị cho Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ đạt kết quả tốt, Ban Thường vụ Đoàn Khối xây dựng Kế hoạch phân bổ số lượng đại biểu dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027, cụ thể như sau:
1. Những cơ sở để quyết định số lượng
Căn cứ Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

Căn cứ kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên của tuổi trẻ Đoàn Khối trong nhiệm kỳ 2017 - 2022;
Căn cứ vào sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ, Ban Thường vụ Thành đoàn Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027;

Căn cứ kế hoạch công tác Đoàn và phong trào thanh niên của tuổi trẻ Đoàn Khối nhiệm kỳ 2022 - 2027;
Căn cứ vào điều kiện cơ sở vật chất và kinh phí tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027;
Căn cứ Kế hoạch số: 90 – KH/ĐTN, ngày 09/11/2021 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ và Hướng dẫn số: 18 – HD/ĐTN, ngày 19/11/2021 của Ban Thường vụ Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027;

Căn cứ Kế hoạch số: 93 – KH/ĐTN, ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ  lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
2. Yêu cầu đối với đại biểu
Các đại biểu dự Đại hội phải là những cán bộ Đoàn, đoàn viên ưu tú tiêu biểu đại diện cho các đối tượng, lĩnh vực hoạt động của các cấp bộ Đoàn trong Đoàn bộ Khối, được tập thể tín nhiệm, có khả năng tham gia đóng góp vào những vấn đề quan trọng và mang tính quyết định của đại hội.
3. Cơ cấu thành phần đại biểu
3.1 Đại biểu đương nhiên: Gồm các đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành  Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ nhiệm kỳ 2017 – 2022.
3.2. Đại biểu được bầu từ cơ sở: Đại biểu do các TCCSĐ trực thuộc bầu tại Đại hội các Chi đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2022 – 2024 và Đại hội các Đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2022 – 2027.
3.3. Đại biểu chỉ định: Là những đại biểu không thuộc thành phần đại biểu đương nhiên hay đại biểu do các TCCSĐ trực thuộc bầu, nhưng do có yêu cầu cơ cấu trong BCH Đoàn Khối hoặc có yêu cầu khác (chiếm không quá 5% tổng số đại biểu được triệu tập).
4. Thành phần đại biểu

- Đảm bảo ít nhất 50% đại biểu dự đại hội có tuổi đời trong độ tuổi đoàn viên (từ 16 đến 30).

- Đại biểu nữ chiếm ít nhất 30%.
- Đại biểu là người dân tộc thiểu số chiếm ít nhất 1%.
- Đại biểu là học sinh, sinh viên chiếm ít nhất 5%.
5. Số lượng đại biểu

Số lượng đại biểu dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027 là: 170 đại biểu, trong đó:

- Đại biểu đương nhiên: 24 đại biểu
- Đại biểu do các cơ sở Đoàn trực thuộc bầu: 146 đại biểu.
- Đại biểu chỉ định: chiếm không quá 5% tổng số đại biểu được triệu tập (nếu có)
6. Dự kiến phân bổ đại biểu cho các TCCSĐ
6.1. Nguyên tắc phân bổ
Căn cứ vào số lượng đơn vị và số lượng đoàn viên trực thuộc Đoàn Khối.

Căn cứ vào số lượng đoàn viên ở các TCCSĐ trưc thuộc Đoàn Khối.
Căn cứ vào tính chất, đặc điểm cụ thể của từng đơn vị.

Căn cứ vào thành phần đại biểu dự Đại hội để đảm bảo mỗi TCCSĐ trực thuộc có số lượng đại biểu nhất định, số đại biểu phân bổ thêm cho từng đơn vị tính theo tỉ lệ đoàn viên.
6.2. Số lượng: 170 đại biểu (có danh sách số lượng phân bổ cụ thể kèm theo).

7. Tổ chức thực hiện
Sau khi Kế hoạch này được ban hành, Ban Thường vụ Đoàn Khối yêu cầu các TCCSĐ trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch phân bổ đại biểu cụ thể của đơn vị mình, xin ý kiến cấp ủy tiến hành xây dựng văn kiện và các nội dung cần thiết để tiến hành tổ chức Đại hội cấp cơ sở bầu BCH và bầu đại biểu dự Đại hội Đoàn Khối.

- Trong quá trình chuẩn bị tổ chức phải thường xuyên tham mưu và xin ý kiến của Ban thường vụ Đoàn Khối và cấp uỷ tại đơn vị để công tác tổ chức đại hội được diễn ra thành công tốt đẹp.

- Sau khi tổ chức Đại hội xong, các đơn vị nộp hồ sơ, báo cáo danh sách trích ngang của đại biểu chính thức và đại biểu dự khuyết dự Đại hội Đoàn Khối về Đoàn Khối cơ quan Dân Chính Đảng thành phố Cần Thơ để Ban Thường vụ Đoàn Khối ra thông tri triệu tập đại biểu về dự Đại hội.

Trên đây là Kế hoạch phân bổ số lượng đại biểu dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối cơ quan Dân Chính Đảng TP Cần Thơ lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027, đề nghị các TCCSĐ thực hiện tốt tinh thần Kế hoạch.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

	Nơi nhận:



          

- BTV Thành đoàn Cần Thơ;

- Ban Tổ chức – Kiểm tra Thành đoàn Cần Thơ;
- Đ/c Nguyễn Minh Tâm, TUV, Bí thư ĐUK;

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Khối;
- Các TCCSĐ trực thuộc;
- Lưu.
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